

kulturně informační měsíčník

12

k o l i t

ročník 5 / prosinec '03



Jiří Šalamoun

(nejen) pro děti



**Silvestr
v Operě**

Jan Kristofori
hudebně naladěn



**Aktuální program ve
Velkém Špalíčku na**

www.velkyspalicek.cz

Kulturní aktuality 2

Rozhovor - Jiří Šalamoun 4

Film 6

Divadlo 11

Galerie/muzea 19

Gastronomie 25

Hudba 26

Kluby 28

Knižní novinky 33

Kult. zařízení 34

Kurzy 36

Pro děti 38

Přehled na každý den 39



Polárka - den otevřených dveří



Maxipes Fík Jiřího Šalamouna



Jan Kristofori



Počmáraný Schmitzer

[www.kult.cz]

nevšední kulturní zážitek

❖ Spisovatelka **Milena Holcová** (1954) uvedla na 1. ročníku listopadového veletrhu Svět knihy čerstvou novinku ze své dílny. Znalci jejího díla vědí, že je duší i tělem cestovatelka - projezdila většinu zemí severní polokoule, i východní Afriku, Venezuelu a islámské země včetně tálibánské části Afgánistánu. Novinka (brněnské vydavatelství Šalvar) se jmenuje **I města mají duši** a je doplněna o nosič s mluveným slovem nazvaný Milena Holcová vypráví pro rozhlas (12 krátkých příspěvků o cestování). Knihu tvoří dvacet tři esejí, ve kterých autorka zachycuje lehkým fejetonistickým perem své poznatky a zamýšlí se nad rozdílným stylem života a kulturami.



❖ Muzeum romské kultury zahájí 5. prosince výstavu **Kočování po obrazech** s podtitulem Rómové v evropském výtvarném umění 17. - 20. století. Dlouhodobý projekt, který potrvá do 28. února, bude tvořit 35 obrazů a 41 kreseb flámských, německých, rakouských a českých umělců. Návštěvníci budou moci zhlédnout např. dílo Davida Tenierse mladšího (1610 - 1690), který rád maloval drsné hospodské scény s opilci, nevěstkami a komedianty jako jakási kukátka, kterými mohli úctyhodní mužové nahlížet na veselou společnost nevázaných mravů. Z dalších autorů jsou zastoupení Johann Conrad Seekatz, Norbert Grund, Josef Altenkopf, Joža Uprka a další. Výstava je přístupná od úterý do soboty denně od 10 do 18 hodin.



❖ Kytarista **Vladimír Václavěk** vydává po deseti letech druhé sólové album (mezitím si zahrál v kapele Dunaj, Rale, VRM a s Ivou Bittovou v kapele Čikori). Na nové desce **Písně nepísně**, která obsahuje devět skladeb, zhudebnil texty básníků Bohuslava Reynka, F. G. Lorcy, Antonína Přídala a několik vlastních. Přizval si hosty J. Honzáka - baskytara, P. Bindera - el. kytara, M. Bártu - saxofon, M. Dvořáčka - perkuse, M. Himerovou - viola a B. Cicku - zpěv. Vladimír sám na CD hraje na kytaru, perkuse a zpívá. CD **Písně nepísně** bude pokřtěno 18. prosince v brněnském klubu Fléda.



❖ Novou divadelní sezónu zahájilo divadlo Polárka trochu netradičně - v prostorách divadla Barka. Obě nově nastudovaná představení - Archandělé nehrají biliár (Dario Fo) a Andersenova pohádka Ošklivé káčátko tak vznikaly za tíživých podmínek - herci zkoušeli převážně v noci, a to i bezprostředně před premiérou. Nedá se říct, že by tím dotyčná představení nebyla poznamenána, z obou premiérových titulů sálala spíše rozpačitost. **Slavnostní otevření** zrekonstruované budovy divadla Polárka mělo přijít již v říjnu, přesunulo se však až na 2. prosince (14 hodin). V pátek 5. prosince budou mít možnost zájemci nahlédnout do kuchyně divadla v rámci **Dne otevřených dveří**. Poté by se měla situace stabilizovat - a tak vedení divadla nasadilo na repertoár ještě jednou premiéru hry Archandělé nehrají biliár, a to 11. prosince.



u v á d í



www.unis.cz/amneris
amneris@post.cz

Silvestr v Operě

**Silvestrovská noc
nejen pro milovníky operního umění**

**31.12. 2003, 20.00 hod.
Janáčkovo divadlo**

**Koncertní agentura Amneris ve spolupráci
s Národním divadlem v Brně připravuje pro všechny operní
fanoušky**

**- a nejen pro ně - Silvestrovskou noc 2003-2004,
nazvanou „Silvestr v opeře“.**

**Připravujeme pro Vás hudební představení
s oblíbenými zpěváky a tanečníky, společenskou zábavu se
Silvestrovským plesem, vynikající gastronomické zážitky
a mnoho dalších překvapení.**

**Již popáté v historii brněnské opery můžete prožít celou
Silvestrovskou noc jako hosté Vašeho divadla,
obklopeni známými tvářemi a krásnou hudbou.**

**Na setkání s Vámi se těší oblíbení operní pěvci,
Silvestrovský symfonický orchestr,
Silvestrovský balet a Salonní orchestr Brno.**

Večerem Vás bude provázet Jitka Molavcová.

Ceny vstupenek: od 500,- Kč

Prodej vstupenek od 1. 11. 2003

Předprodej NDB, Dvořákova 11, Brno, tel.: 542 158 183-4

Ilustrátor Jiří Šalamoun má doma pár hezčích Maxipsů

Muzeum města Brna vstupuje letos do 100. sezóny. První výstavou, která do stovky vstoupila, jsou **Obrázky z vězení Špilberk** světoznámého ilustrátora **Jiřího Šalamouna**. Autor vytvořil v sedmdesátých letech dvě legendární pohádkové postavičky - **Maxipsa Fíka** a jeho kamarádku **Áju**.

Na výstavě ve 2. patře západního křídla hradu Špilberk, která potrvá až do 11. ledna, jsou však k vidění také jiné Šalamounovy práce. Její platformou je totiž ilustrátorská tvorba

pro starší děti a pro dospělé, např. ilustrace *Posledního Mohykána*, *Tracyho tygra*, *Hobbita*, *Kroniky Pickwickova klubu* atd. Součástí výstavy jsou i Šalamounovy titulky k filmu *Holka na zabítí* a *Jak básníkům chutná život*. Jako doprovodný program pro (nejen) dětské návštěvníky poběží na nainstalované televizní obrazovce večerničky s Maxipsem Fíkem. Navíc celá chodba slouží k vyvěšení obrázků, které děti sami nama-

lují. Zejména malí si mohou vyzkoušet, jaké je to vlézt si do psí boudy, která by svou velikostí postačila i Fíkovi. Svěží osmašedesátník Jiří Šalamoun, který svou výstavu v Brně uvedl, rád a s chutí zavzpomínal na své počáteční kroky v oblasti výtvarné tvorby.

„Vždycky mě zajímalo vyprávění, literární i výtvarné.

Jejich vzájemné propojení pro mě byla základní věc i jako vzpomínka z dětství. Možná to bylo podpořeno i animovanými filmy Walta Disneye. A hodně jsem tehdy

hrával loutkové divadlo. Tam, kde to bylo možné, jsem vždy využil postupu obrázkového vyprávění. Dneska se tomu říká komiks, ale je to princip, který sahá až do Egypta.“

Brněnská výstava je svým tematickým záběrem až neobvykle široká. Obsahuje autorova díla od roku 1969, dominují práce ze 70. a 80. let, ale mezi vystavovanými obrazy nenajdete např. volnou grafiku. „K tematické šíři jsem zrožený a také tak trochu do-





nucený. Všichni jsme byli v bývalém Československu ovlivněni situací - ať už velikostí státu a počtem zájemců i politikou. Byli jsme vedení, abychom se rozkročili trochu zešíroka, protože člověk nikdy nevěděl, ze které strany přijde nějaká komplikace. Pak byl schopen přesunout váhu na druhou nebo třetí nohu. Začátkem 90. let jsem přišel na Vysokou školu uměleckoprůmyslovou, kde jsem učil až do letošního roku grafiku a ilustraci, a tak byla moje vlastní práce omezena.“

Určitá část osobnosti Jiřího Šalamouna spočívá v práci pro děti. Ač je autorův kladný vztah k ratolestem tak trochu předpokládán, nemusí být samozřejmostí. Jak je to tedy? „S dětmi jsem si vždycky dobře rozuměl, protože jsou pořád něčím posedlí - kreslením, obrázky, vyprávěním... Díky ilustracím jsem byl členem řady komisí, které posuzují dětské kresby na téma večerníčků či soutěže. Těšilo mě, když jsem tematiku viděl zpracovanou dětmi. Velice často je to lepší varianta mého výsledku, ve více poetické rovině. Prošel jsem tisíce obrázků, takže už mám doma pár Maxipsů, kteří jsou hezčí než můj.“

Jaký vztah má kreslíř ke svým ilustrovaným „dětičkám“? Kterou má nejraději? „Celý rozsah mé práce je soustava vagónků. Když pracuji na jednom

vagónu, dělám ho s plným nasazením. Vždy je pro mě nejzajímavější ta figurka, která ve vagónu sedí. Celá „soustava,“ je pro mě ale nakloněná. Např. v době, kdy jsem dělal Maxipsa, žil jsem s ním, ale nemohl jsem se věnovat jen jemu. Práce na něm trvala dost dlouho - od roku 1976 do 1986. Nejen z finančních důvodů jsem musel dělat i jiné věci. Maxipes se stal úspěšným a postupně se dotáčely další díly, dokreslil jsem i jeho sny a potom jak cestuje po světě.“

Populární přítulný psí miláček večerníčků Fík vznikl sice na základě zakázky, kterou Jiří Šalamoun zpracoval, ale inspirací mu byla vlastní rodina. „V době vzniku tohoto večerníčku jsem měl bobtaila i malou dceru. Byl to ovšem odraz nejen mé rodinné situace, ale také autora textu Rudolfa Čechury, který to stejné zažil na jiném místě, s jinou dcerou a s jiným psem...“

Životem a energií nabitý umělec má do další práce elánu na rozdávání. Ačkoliv podle jeho slov za sebou momentálně „zametá“ a přestal vyučovat ve škole, zůstává mu i nadále spousta nedodělaných věcí. K vydání se v nakladatelství Albatros chystá pokračování Fíka na cestách.

/text a foto: Lenka Kosová/

týden od 4.12.2003

Mazaný Filip (ČR, 2003)

Phillip Marlowe je soukromé očko. Detektiv beze všech atributů geniálních detektivů starší fikce, poctivý a skeptický dřič, plahočící se svými případy, které řeší po mnoha omylech, často ztýraný, zmlácený zločinci, nezřídká i policií. Umí všechno, jenom ne se slušně užít. I když je považován za lamače ženských srdcí, vztahy s ženami má problematické.

Režie a scénář: Václav Marhoul, hrají: Libor Balabán, Jiří Burda, Vilma Cibulková, Petr Čtvrtníček, Jaroslav Dušek, Tomáš Hanák a další
Distribuce Warner Bros, krimikomedie, 90 minut

Trio z Belleville (Belgie/Francie/Kanada, 2003)

Okouzující animovaný příběh v rytmu jazzu, cyklistické posedlosti a nekonečné psí oddanosti. Šampion je osamělý chlapec, kterého adoptovala jeho babička, madam Souza. Ta se postará o to, aby vnuk našel věrného kamaráda v psovi Brunovi a aby našel životní zálibu v jízdě na kole. Pod babiččíným vedením se ze Šampiona stane favorit slavného cyklistického závodu Tour de France.

Během závodu, vysoko v horách, je však Šampion spolu se dvěma dalšími kolegy unesen francouzskou mafií. Madam Souza s Brunem se rozhodnou ho zachránit.

Režie, scénář a výtvarný design: Sylvain Chomet, výtvarník: Evgeni Domov, animace: Jean Christophe Lie
Distribuce Artcam, animovaná komedie, 75 minut

Rezervní díly (Slovinsko, 2002)

Na jihu Slovinska v rodném městě Rudiho a Ludvíka, kdysi proslaveném jadernou elektrárnou postavenou ještě za časů staré Jugoslávie, byl zaveden nový výnosný byznys - pašeráctví lidí. Ludvík, bývalý národní šampion v motocyklových závodech na ploché dráze, je postarší zahořklý vdovec, který ve své dodávce každou noc převáží utečence na chorvatsko-italskou hranici. Jeho hvězdná kariéra je už dávno v prachu - nezbylo po ní nic víc než několik zažloutlých fotografií. Rudi, je postupně zasvěcován do každodenní rutiny tohoto výnosného kšeftu...

Režie: Damjan Kozole, hrají: Peter Musevski, Aljoša Kovačič, Primož Petrkovšek, Valter Dragan, Aleksandra Balmazovič a další
Distribuce v ČR: CinemArt, drama, 87 minut

týden od 11.12.2003

Master & Commander:**Odvrácená strana světa** (USA, 2003)

Námořní kapitán Jack Aubrey se stává poprvé velitelem lodi, která míří do oceánu, přímo do jedné z námořních bitev proti Napoleonovým lodím. Je to brilantní taktik, statečný bojovník, který je oceňován i za přímý boj muže proti muži. Je také milovník kultivované a vtipné konverzace, je muzikální a hraje na housle. Kapitánovým protějškem je jeho přítel Stephen, lékař a vynikající britský

špión. Na pozadí napoleonských válek je rozehráno vzrušující dobrodružství.

Režie: Peter Weir, scénář: John Collee a Larry Ferguson, hrají: Russell Crowe, Richard Stroh, Paul Bettany a další.
Distribuce Bontonfilm, akční velkofilm, 132 minut

Mezi námi děvčaty (USA, 2003)

Doktorka Tess Coleman a její patnáctiletá dcera Anna spolu příliš nevycházejí. Nerozumí si v otázkách oblékání, účesů, hudby a už vůbec ne ve výběru partnerů. V jeden čtvrtěčný podvečer jejich vzájemná nevraživost dosáhne vrcholu: Anna zuří, protože má pocit, že matka nedostatečně podporuje její hudební kariéru a Tess - vdova, která se chystá na nové vdavky - nechápe, proč Anna nemůže dát jejímu snoubenci ani na chvíli pokoj. Vše se ale změní, když Tess i Anna s hrůzou zjistí, že si přes noc vyměnily těla.

Režie: Mark Waters, hrají: Jamie Lee Curtis, Lindsay Lohan,

Mark Harmon, Harold Gould, Chad Michael Murray a další

Distribuce Falcon, komedie, 93 minut

Spy Kids 3-D: Game Over (USA, 2003)

Třetí pokračování úspěšné dětské špiónské série. Dobrodružství pro děti i dospělé začíná na filmovém plátně ve dvou dimenzích, ale pak se z něho stane atraktivní třídimenzionální příběh. Opět se setkáte s rodinou špiónů Cortezových, vedenou otcem Gregoriem (Antonio Banderas). Rozřešení případu je však na jeho odvážných potomcích Carmen a Junim.

Režie a scénář: Robert Rodriguez, hrají: Antonio Banderas, Carla Gugino, Alexa Vega, Daryl Sabara, Emily Osment, Robert Vito, Sylvester Stallone, Bill Paxton, Steve Buscemi

Distribuce v ČR: SPI International, dětský dobrodružný, 85 minut

týden od 25.12.2003

Kdybych byl bohatý (Francie, 2003)

Malý obchodní zástupce s vlasovými přípravky Aldo vyhrál 10 miliónů Eur. Naneštěstí právě ve chvíli, kdy se s ním rozvádí jeho manželka. Aby jí polovina částky nepřípadla, rozhodne se udržet svou výhru v tajnosti až do konce rozvodu. O výhře řekne jen svému nejlepšímu příteli Jean-Philovi. Přestože je ohromně bohatý, pokračuje v obyčejném životě. Přechod od nedostatku peněz k jejich nadbytku však přináší jiné, ale ne menší problémy. Jak má změnit svůj život, když stále musí žít jako chudý a může si dopřát jen tajně drobné radosti? A tak velké tajemství je těžké udržet a pokušení utrácet je příliš silné...

Režie: Michel Munz, scénář: Michel Munz, Gérard Bitton, hrají: Jean-Pierre Darrousin, Valeria Bruni Tedeschi, François Morel a další

Distribuce Bioscop, komedie, 100 minut

Porota (USA, 2003)

Soudní drama natočené podle bestselleru krále právní prózy, Johna Grishama, který za filmová práva ke své knize inkasoval úctyhodných 8 miliónů dolarů. Děj film se odehrává v New Orleans a sleduje několik paralelních příběhů různých postav zapletených do soudních kauz, které se nakonec ukážou mnohem propletenější, než kdo původně zamýšlel.

Režie: Gary Fleder, hrají: John Cusack, Rachel Weisz, Gene Hackman, Dustin Hoffman, Bruce Davison a další

Distribuce Bontonfilm, drama, 127 minut

Palace VELKÝ ŠPALÍČEK

Mečová 2, Brno

PALACE CINEMAS VELKÝ ŠPALÍČEK

Mečová 2, tel.: 543 560 111, www.palacecinemas.czzačátky představení ověřte na 543 560 111 nebo na www.kult.cz

- 1-3/12 **Underworld / Tajemná řeka**
 4-10/12 **Mazaný Filip / S.W.A.T. - Jednotka rychlého nasazení**
 11-17/12 **Odvrácená strana světa / Spy Kids 3-D: Game Over / Mezi námi děvčaty**
 25-31/12 **Kdybych byl bohatý**

ART PALACE VELKÝ ŠPALÍČEK

- 1-3/12 **Obležení**
 4-10/12 **Trio z Belleville**
 11-17/12 **Trio z Belleville**
 18-24/12 **Náhradní díly**

Palace OLYMPIA

U Dálnice 777, Brno-Modřice

PALACE CINEMAS OLYMPIA

U dálnice 777, Brno, tel.: 543 560 111, www.palacecinemas.czzačátky představení ověřte na 543 560 111 nebo na www.kult.cz

- 1-3/12 **Underworld / Tajemná řeka / Chouchou-Miláček Paříže**
 4-10/12 **Mazaný Filip / S.W.A.T.-Jednotka rychlého nasazení**
 11-17/12 **Master & Commander: Odvrácená strana světa / Spy Kids 3-D: Game Over / Mezi námi děvčaty**
 18-24/12 **Elf**
 25-31/12 **Porota**

Od ostatních kin nebyl ke dni uzávěrky dodán program!

Aktuální program brněnských kin ověřte na našich internetových stránkách www.kult.cz.

Beseda, Tuřanská 3, Tel: 548 212 032 / **Jasmín kinokavárna**, Kotlanova 7, tel: 543 241 637, 604 145 027 / **Kapitol** Divadelní 3, Brno, info@kinokapitol.cz, www.kinokapitol.cz / **Lucerna**, Minská 19, tel: 549 247 070 / **Morava**, Palackého 29, tel: 549 255 105, nepřejí si zveřejňovat měsíční program / **Magnet**, Kolejní 2 (kinosál Spol. centra na VŠ kolejích), <http://jaja.kn.vutbr.cz/magnet/> / **Rio kinokavárna**, nám. SNP 33, tel: 545 222 402

s Kultem do kina

Chcete-li vidět jakýkoliv film v kině Scala, vyplňte kupón a pošlete nám ho do 15. dne v měsíci na adresu redakce:

Kult, Rybkova 1, 602 00 Brno

Dvacet výherců získá dvě volné vstupenky za cenu jedné. Výhru si vyzvednete v redakci.

Jméno:

Adresa:

Podpis:

Datum narození:

ART Cihlářská 19, Brno, tel.: 541 213 542

1/12	Panelstory (ČR)	21:00
1-4/12	SŠFK: Panelstory (ČR)	18:45
2-3/12	Sud prachu (FR)	21:00
4/12	Felix a Rosa - Láska po francouzsku	20:30
4-7/12	Náhradní díly (SR)	17:00
5/12	Libejte se s kým je libo (FR)	18:45
	Novo (FR)	21:00
6/12	Pornografický vztah (FR)	18:45
	Kdoví (FR)	20:30
7/12	Má mě rád, nemá mě rád (FR)	18:45
	Romance (FR)	21:00
8/12	Náhradní díly (SR)	21:00
	Země (ŠPA)	18:45
9-10/12	Starý, nový, půjčený a modrý (DÁN)	18:45, 21:00
11/12	Samsara (NĚM)	18:00, 20:30

Nosferatu - 1. přehlídka hororů ze střední Evropy 12-14.12.

12/12	Byl jsem mladistvým intelektuálem (ČR) + Dotek motýla (ČR)	17:00
	Jídlo (ČR) + Vlčice (P)	18:30
	Mucholapka (ČR) + Třetí část noci (P)	21:00
	Hra na vraha (ČR) malý sál	23:00
	Horory na dobrou noc (ČR)	24:00
13/12	Hrabě Drakula (ČR) malý sál	16:30
	Filmy Jana Švankmajera (ČR)	18:00
	Co se skrývá za zavřenými dveřmi (ČR) + Ticho (ČR) malý sál	20:00
	5 minut ve tmě (ČR) + Ďábel (P)	21:00
14/12	Zvolenie (SR) + Tehlo (SR) malý sál	16:00
	Nič nekrváca večne (SR) malý sál	17:10
	Byt (ČR) + Medium (P)	19:00
	Tma, světlo tma (ČR) + Lokis (P)	21:00
15/12	Sentiment (ČR)	16:00, 18:30
	Kulturní bohatství bez hranic I. malý sál	16:15
	Kulturní bohatství bez hranic II. malý sál	18:00
	Kulturní bohatství bez hranic (slav. představení)	20:00
16-17/12	SŠFK: Král tančí (FR)	16:30, 18:45
16/12	Kulturní bohatství bez hranic (koncert)	21:00
17/12	Král tančí (FR) (bez omezení)	21:00
18/12	DVD: Ben Hur (USA)	18:00
19/12	Roger Dodger (USA)	18:00
	Kundun (USA)	20:30
20-21/12	Jedna ruka netleská (ČR)	16:30, 21:00
	Roger Dodger (USA)	18:45
22-23/12	Jedna ruka netleská (ČR)	16:30, 18:45, 21:00

24. 12. 2003 - 1. 1. 2004 vánoční prázdniny**SŠFK - vyprodáno**

SCALA*Moravské nám. 3, Brno, tel.: 542 211 659*

1-3/12	Želary (ČR) Hledá se Nemo (USA) česká verze	17:30, 20:30 15:30
4-5/12	Touha (JAP) Vymítač ďábla (USA) Cyklus-bonus	16:00 18:00
4-10/12	Zvrácený (FR) nepřístupné do 18 let	20:30
6-7/12	Touha (Jap) Král sokolů (ČR)	18:00 16:00
8/12	Želary (ČR)	17:00
9-10/12	Želary (ČR) Malena (IT) cyklus	15:30 18:30
11-12/12	Špína Londýna (VB)	16:00, 18:00
11-17/12	Pravidla vášně (USA)	20:00
13-14/12	Špína Londýna (VB) Věčný příběh (USA)	18:00 15:30
15-17/12	Kameňák (ČR)	16:00, 18:00
18-23/12	Mazaný Filip (ČR)	16:00, 18:00, 20:00
24.12. - 26.12. vánoční prázdniny		
27-30/12	Matrix Maraton	
27/12	Matrix 1 (USA)	16:00
27/12	Matrix 2 (USA)	18:30
27/12	Matrix 3 (USA)	20:45

31.12. 2003 - 1.1. 2004 novoroční prázdniny**SVRATKA***Veslařská 56, Brno, tel.: 541 420 364*

2-3/12	Hodiny (USA)	19:30
4-5/12	Čtyři pířka - zkouška cti (USA)	19:30
6/12	Čtyři pířka - zkouška cti (USA)	18:30
9-10/12	Frida (USA)	19:30
11-12/12	Božský Bruce (USA)	19:30
13/12	Božský Bruce (USA) Pásmo pohádek pro nejmenší	17:30 16:00
16-17/12	Starý, nový, půjčený a modrý (DÁN)	19:30

FLÉDA - koncerty / filmový klub / hospoda*Štefánikova 24, 602 00 Brno, e-mail: info@fleda.cz, www.fleda.cz*

1/12	Brazil (VB)	19:30, 22:00
7/12	Dalších 10 minut 2 (NĚM/VB)	19:30, 21:30
8/12	Teatr Novogo Fronta	20:00
14/12	Rosemary s baby - Rosemary má děťátko (USA) - R. Polanski - ozvěny filmové školy UH - seminář britského filmu	19:30, 22:00
15/12	Repulsion (Hnus) (VB) - R. Polanski - ozvěny filmové školy UH - seminář britského filmu	19:30, 21:30
16/12	Imigrace - Migrace - eMigrace aneb potřebuje Česká republika zahraniční odborníky? 1) Veřejná debata o pracovní migraci ve světě 2) Pevnost Evropa - Smrt na hranicích (projekce filmu) 3) Gulo čar - soul-funková hudba 4) Ochutnávky z mezinárodní kuchyně	20:00
22/12	Solaris (RUS)	19:00, 22:15
28/12	Smysl života (VB)	19:30, 21:30
29/12	Život Briana (VB)	19:30, 21:30
30/12	Smrt v Benátkách (IT)	19:30, 21:45

**Pedro Calderón de la Barca:
Život je sen**

Divadlo U stolu - CED
premiéra: 27. 11. 2003
a 30. 11. 2003

Dnes již klasické Calderónovo dílo přivádí na jeviště Divadlo U stolu v inscenační úpravě kmenového režiséra Fr. Derflera. Scénu a kostýmy vytvořil také stálý spolupracovník Milivoj Husák. V inscenaci hraje nezvyklá sestava - členové MdB, Mahenovy činohry i posluchači JAMU (Petr Štěpán, Fr. Derfler, Alan Novotný, Ondřej Mikulášek, Antonie Talacková, Helena Dvořáková a další).

**Carlo Goldoni:
Náměstíčko**

Divadelní studio Marta
premiéra: 30. listopadu 2003, 19:30

Komedie italského klasika z roku 1756 patří k jeho nejlepším, u nás však nepříliš často uváděným hrám. Při předvádění všednodenních hádek a konfliktů mezi obyvateli jednoho benátského náměstíčka se ukazuje Goldonih mistrná kresba charakterů i přesné pozorování všednodenního života, schopnost zahlédnout „odraz věčnosti“ i v tom nejběžnějším lidském konání. Hra se zároveň vymyká z představy o Goldonim coby autorovi bujarých neproblémových taškařic - dravá, komická vitalita lidových postav si zde podává ruce s až čechovovskou melancholií z nenávratně uplyvajícím času. Hra vypovídá o hledání svého domova a zároveň o touze se od něj osvobodit.

**Ferdinand Peroutka:
Kdybych se ještě jednou narodil**

Divadlo Polárka (Na Pokusně)
premiéra: 16. prosince 2003, 19:30

Světová premiéra tříštivě intelektuální a nebezpečně heterosexuální komedie našeho nejvýznamnějšího meziválečného novináře vypovídá nejen o vztazích mezi mužem a ženou, ne-

jen o postavení žen ve světě mužů, ale je také příběhem jednoho století: z Anglie okolo roku 1905 se dostaneme do Nebe a po významné epizodě v Jižní Americe 50. let skončíme v Pekle. Jak dopadne chlapík, který dostane příležitost ještě jednou se narodit? Komedii režiruje Miroslav Ošchatka, hudbu napsal Jan Mikulášek.

**J. Drda-J. Glozarová-
R. Láska:****Hrátky s čertem**

Divadelní studio „V“
premiéra: 20. prosince 2003,
17 hodin

Tento výpravný pohádkový muzikál podle Jana Drdy je plný kouzel a čarování, vhodný pro velké i malé diváky. Vandrovník Martin Kabát je vzorem lidového hrdiny, který dává všanc i svůj vlastní život, aby pomohl jiným a vysvobodil je z moci pekla. Protikladem temných pekelných sil je nebeská nevinnost zastoupená andělským poslem Teofilem. Všechny mistrovsky vykreslené Drdovy postavičky jsou známé z činoherního zpracování v divadle i ve filmu, ať už se jedná o princeznu Dišperandu, její služebnou Káču, loupežníka Sarka Farkači poustevníka Školastykuse.

**Oscar Wilde:
Jak je důležité mítí filipa**

Městské divadlo Brno
premiéra: 20. prosince 2003, 19:30

Tato konverzační komedie je jedním z nejlepších děl anglické dramatiky, zároveň je Wildovou nejúspěšnější a nejtípnější hrou vůbec. Komedie převráceně traktuje dobové mravy, mínění a názory, jež panovaly v lepších vrstvách viktoriánské Anglie na sklonku století. Režie inscenace se ujala osvědčená režisérka řady komediálních titulů - Jana Kališová, která se na jevišti MdB představila inscenacemi Parazit, Marná lásky snaha a Smutek sluší Elektře.

BEZBARIÉROVÉ DIVADLO BARKA

S. Čecha 35a, tel.: 541 213 206, e-mail: ligavozi@volny.cz, mobil: 608 635 557

1/12	19:00	Kouzelná flétna - W. A. Mozart. Představení Komorní opery
1-2/12	8:30, 10:00	Christmas Day. Představení v angličtině pro žáky 4. a 5. roč. ZŠ.
5/12		Nadělení. Nesoutěžní festival pohybového divadla
7/12	16:00	O Šípkové Růžence / O princezně se zlatou kuličkou
8/12	14:00	Pro seniory - ZUŠ Palackého
	20:00	Sezóny v pekle. Taneční divadlo Rimbaud
9/12	20:00	Lidská řeka. Umělecká koncepce a režie: B. Reuter a A. Jolies
11/12	19:00	Bokomara, F. T. Prim, Veselá tráva - koncert folkových kapel
14/12	16:00	Jak Kašpárek s kobylkou Rozárkou zachránili princeznu před zlým kouzelníkem - loutkové divadlo
15/12	19:00	Party At The King s (premiéra). Muzikál v angličtině
16/12	19:00	Setkání písničkářů. Spousta folkové improvizace...
16-18/12	13:00	Party At The King s. Muzikál v angličtině
18/12	19:00	Tibia - Rytířskou mysl majíce... - koncert historických nástrojů
19/12	19:00	Cesta do země ze mě aneb Boty... - pohybová féerie
	20:00	Muž v tom. Cyranovy boty - večer na přidanou
20/12	18:00	Vánoce v Barce
21/12	16:00	Nesem vám noviny. Lidové hádanky, říkadla a koledy s loutkami
	19:30	Sonatai. Koncert folkových skupin

DIVADLO BOLKA POLÍVKY

Jakubské nám. 5, Brno, tel.: 542 214 692, 542 214 903, www.bolek.cz, e-mail: dbp@c-box.cz, www.acein.cz/dbp (začátky v 19:00 hod., pokud není uvedeno jinak)

1-3/12	8:30, 10:30	Maxipes Fík - dětské představení divadla Špilberg
3/12	19:00	Rangers-Plavci - za rok máme 40, po 16-letech znovu spolu - účinkují: M. Dufek, J. Vančura, M. Řihošek a hosté
4-5/12	8:00, 10:00, 12:00	Maxipes Fík - divadlo Špilberg, Mikulášská nadílka
4/12	19:00	Monology Vagíny - autor: E. Ensler, režie: I. Žantovská
5/12	19:00	Vánoční koncert - Javory, účinkují: Hana a Petr Ulrychovi
6/12	19:00	Hospodská - autor a režie: D. Gombár, hraje: M. Trnavský, R. Novák, K. Mikulčík
7/12	19:00	Poslední léto - autor: J. Murell, režie: H. Ižofová
8/12	8:30, 10:30	Vánoce s kamarády - dětské představení agentury J+L
	19:00	Chvilková slabost - autor: D. Churchill, hraje: R. Brzobohatý, H. Maciuchová, J. Janěková
		Pierot Divadelní společnost Radka Brzobohatého
9/12	10:30	O Kájovi a Gerdě - dětské představení Divadla Maléhry
10/12	19:00	Žijeme v jednom městě - předvánoční setkání na společném koncertu souborů, kroužků a sólistů národnostních menšin žijících a působících v městě Brně
		Folklórní sdružení Půčik
11-12/12	19:00	Pánská jízda - autor a režie: D. Gombár, hraje: J. Pecha, M. Trnavský, R. Novák, D. Rotter
15/12	8:30, 10:30	Vánoce s kamarády - dětské představení agentury J+L
	19:00	Divadlo Vizita, účinkují: J. Dušek, M. Zbrožek
16-17/12	19:00	Čekání na Godota - autor: S. Beckett, režie: Z. Černin, hraje: B. Polívka, J. Pecha, Z. Junák, P. Bořecký a další
		Divadlo Bolka Bolívky a Městské divadlo Brno
18-19/12	8:30, 10:30	Kocourek Modroočko - dětské představení divadla Špilberg
18/12	19:00	Don Quijote a ti druzí - autor a režie: B. Polívka, hraje: B. Polívka, J. Pecha, P. Zatloukal a další

DIVADELNÍ STUDIO „V“

Veveří 133, Brno, tel: 541 236 254, 732 863 862, www.volny.cz/divstudiov,
e-mail: divstudiov@centrum.cz, (začátky v 15:00 a 19:00 hod, pokud není uvedeno jinak)

6/12	19:00	Saturnin - Z. Jirota, J. Glozarová (satirická komedie)
7/12	15:00	Doktorská pohádka - K. Čapek (pohádka s písničkami)
13/12	15:00	Křemílek a Vochoomůrka - V. Čtvrtek (pohádka pro nejmenší)
	19:00	Zkrocení zlé ženy - W. Shakespeare (komedie)
14/12	15:00	Princezna a loupežníci - J. Glozarová, L. Schmidt (pohádkový muzikál)
20/12	17:00	Hrátky s čertem - I. premiéra - J. Drda, J. Glozarová, R. Láška
21/12	17:00	Hrátky s čertem - II. premiéra - J. Drda, J. Glozarová, R. Láška (pohádkový muzikál)

**DIVADLO LIŠEŇ**

Dělnák Líšeň, Martina Kříže 1, Rezervace vstupenek
tel: 544 211 130, e-mail: divadlolisen@post.cz,
www.mujweb.cz/kultura/divadlo-lisen

7/12	16:00	Zakletá princezna - E. Talská, uvádí: Studio Dům
9/12	19:00	Toulky jižní Afrikou - snímky a vyprávění fotografa P. Kroula
12/12	19:00	Robinson (předpremiéra) - Divadlo Líšeň
14/12	16:00	Sávitří - loutková stínohra - Divadlo Líšeň
19/12	9:00	Princ Bhadra a Princezna Vasantaséna aneb Mnich pokrytec neboli Psí ocásek srchované čistoty. D-dílňa Studia Dům

Galerie divadla Líšeň:

Jan Bružeňák a Jana Francová, kresby a obrazy
do 30.12.2003

G-STUDIO CENTRUM

Kounicova 22, Brno, tel.: 541 215 583, e-mail: g-studio@g-studio.cz,
www.g-studio.cz, (začátky v 19:30 hod., pokud není uvedeno jinak)

2/12	20:00	Miluju Tě, ale ... - režie: A. Procházka, muzikál
3/12		Tři strážníci - režie: I. Kučera, muzikál. Zakoupeno
5/12	19:30	Jana Musilová: La vie est merveilleuse (Život je báječný) Slavnostní premiéra spojená s křestem CD
6/12	19:30	The Gin Game (Karetní hra), režie: L. Engelová
15-16/12	19:30	Tři strážníci - muzikál věnovaný J+V+W
20/12	19:30	Viva Broadway Night - to nejlepší ze světových muzikálů
31/12	18:00	Silvestrovský Galavečer 2003

LOUTKOVÉ DIVADLO RADOST

Bratislavská 32 Brno, tel.: 545 321 273, 545 211 583, www.divadlo-radost.cz,
e-mail: divadlo.radost@seznam.cz

Představení pro mládež a dospělé:

4/12	19:00	Rychlé šípy
9/12	19:00	Swing (Malá scéna)
11 a 18/12	19:00	Husovické Betlém

Nedělní představení:

7/12	10:00, 14:30	Míček Flíček - pro děti od 3 let
14/12	10:00, 14:30	O Smolíčkovi - pro děti od 4 let
21/12	10:00, 14:30	Sněhurka a sedm permoniků

Silvestr:

31/12	10:00	O kůzlátkách a vlkovi aneb když jde kůzle otevřít
-------	-------	---

HaDIVADLO



Alfa pasáž, Poštovská 8D, tel.: 542 212 761, www.hadivadlo.cz,
e-mail: hadi@hadivadlo.cz, (začátky v 19:30, pokud není uvedeno jinak)

1/12	16:00, 19:30	Top Dogs, Máte padáka! Najděte si práci
2/12	19:30	Trainspotting - I. Welsh, H. Gibson, režie: T. Svoboda Host HaDi: Divadlo Petra Bezruče (Ostrava)
3/12	19:30	Večer s cenami Alfréda Radoka
5/12	19:30	Top Dogs, Máte padáka! Najděte si práci - U. Widmer - Instantní talkshow. Terapie na hraně(i), režie: J. Pokorný
6/12	20:00	Zdeněk Král & Minach- koncert
8/12	19:30	Opustěný západ - M. McDonagh, režie: M. Vajdička Host HaDi: VŠMU Bratislava
9/12	19:30	Čierne mlieko - V. Sigarev, režie: R. Olekšák Host HaDi: VŠMU Bratislava
10/12	19:30	Komediokraft (premiéra). Nový díl populárního pásma
11-12/12	19:30	Hérons (Volavky) - S. Stephens, režie: D. Czesany; East End Story. Dětská hra s puškou u vody. Obnovená premiéra
13/12	19:30	Komediokraft. Nový díl populárního pásma
15-16/12	19:30	Top Dogs, Máte padáka! Najděte si práci U. Widmer, režie: J. Pokorný. Zadané
16/12	19:30	HaChucpa - před chanukou. Písně v jidiš a hebrejštině
17 a 20/12	19:30	Hrdinové - režie: J. Pokorný - pásmo s písněmi
18-19/12	19:30	Faust (Faust je mrtvý) - M. Ravenhill, režie: J. Pokorný, v hlavní roli: P. Liška. Riskantní videohra. Gay game. Myšlenky a pistole. Cena Nadace A. Radoka za hru roku 2000
21/12	19:30	Top Dogs, Máte padáka! Najděte si práci - U. Widmer - Instantní talkshow. Terapie na hraně(i), režie: J. Pokorný
22/12	19:30	Vánoční večírek
28-29/12	19:30	Tři sestry - A. P. Čechov, režie: S. P. Fedotov Do Moskvy! Klasicky zpracovaná trpká veselohra!

STUDIO MARTA

Bayerova 5, Brno, tel.: 541 424 012, www.jamu.cz, www.aceincz,
e-mail: marta@jamu.cz, (začátky v 19:30, pokud není uvedeno jinak).
Prodej vstupenek možno zakoupit v OD Vágner, oddělení City Music,
nebo ve Studiu Marta. Vstupenky je také možno rezervovat e-mailem!

1/12	19:30	Náměstíčko - C. Goldoni sk. A
2/12	19:30	Náměstíčko - C. Goldoni sk. B
3/12	19:30	Náměstíčko - C. Goldoni sk. C
14/12	19:30	Muzikál od A do Z (premiéra) režie: S. Talpová Hrají studenti ateliéru muzikálového herectví S. Talpové
15/12	19:30	Muzikál od A do Z sk. F
16/12	19:30	Muzikál od A do Z sk. G
17/12	19:30	Muzikál od A do Z sk. C+H
18/12	19:30	Muzikál od A do Z sk. I+D
19/12	19:30	Muzikál od A do Z sk. J+E

DIVADLO ŠPÍLBERG

hraje v Divadle Bolka Polívky, Jakubské nám. 5, tel.: Hromadné
objednávky na tel.: 548 210 077, e-mail: divadlospilberg@seznam.cz

1-3/12	8:30, 10:30	Maxipes Fík - dětské představení
4-5/12	8:00, 10:00, 12:00	Maxipes Fík + Mikuláš, Anděl a Čert - dětské představení
18-19/12	8:30, 10:30	Maxipes Fík - dětské představení

HUSA NA PROVÁZKU

Zelný trh 9, Brno, tel.: 542 211 630 - 1, e-mail: ced-dhnp@login.cz,
provazek@provazek.cz, www.dhnp.divadlo.cz, www.provazek.cz
(začátky v 19:30 hod., pokud není uvedeno jinak)

1/12	19:00	Babička - B. Němcová, scénář: P. Oslzlý a I. Krobot, režie: I. Krobot
2/12	19:00	Babička - B. Němcová, scénář: P. Oslzlý a I. Krobot, režie: I. Krobot Zadáno!!
4/12	19:30	Taneční hodiny - B. Hrabal, režie: I. Krobot
5/12	19:30	Maryša - A. a V. Mrštikové, vystavil: V. Morávek, řídí: I. Stehlíček
6/12	19:30	Cirkus aneb Se mnou smrt a kůň - scénář a režie: E. Tálská
7/12	19:30	Já, Feuerbach - T. Dorst, režie: P. Baďura
19/12	19:30	Raskolnikov: Jeho zločin a jeho trest - I. premiéra - F. M. Dostojevskij, scénář: L. Balák, režie: V. Morávek
20/12	19:30	Raskolnikov: Jeho zločin a jeho trest - II. premiéra - F. M. Dostojevskij, scénář: L. Balák, režie: V. Morávek
22/12	19:30	Hradišťan: vánoční koncert

SKLEPNÍ SCÉNA

(začátky v 19:30 hod., pokud není uvedeno jinak)

1/12	19:30	Kašpar Hauser. Divadlo Neslyším
3/12	19:30	Baletky... - A. Saalbachová, režie: P. Šimák
5/12	19:30	Antropologický večer - Karel Hvižďala - Moc a nemoc médií
6/12	10:00	Perníková chaloupka. Divadlo Neslyším
8/12	19:30	Baletky... - A. Saalbachová, režie: P. Šimák
9/12	19:30	Divadlo U stolu - Život je sen - Calderón de la Barca
10/12	19:30	Večer pro Ellen: Uvolněný z funkce Dekadentní divadlo Beruška
11/12	19:30	Divadlo U stolu - Sen směšného člověka - F. M. Dostojevskij, účinkuje: I. Bareš
12/12	19:30	Divadlo U stolu - Král Oidípús - Sofokles, účinkují: L. Lakomý, I. Bareš, I. Valešová
14/12	19:30	Divadlo U stolu - Život je sen - Calderón de la Barca
15/12	10:00	O třech prasátkách. Divadlo Neslyším
16/12	19:30	Divadlo U stolu - Boží duha - J. Durych
19/12	19:30	Zelené peří - textapeal nezavedené poezie

GALERIE KATAKOMBY

(vernisáž výstavy v den zahájení v 18 hodin)

Výstava:

Betlémy 2003

4.12.2003 - 22.12.2003

GALERIE FOYER

(vernisáž výstavy v den zahájení v 17 hodin)

Výstava:

M. Langer: Malba

1.12.2003 - 10.1.2004

NÁRODNÍ DIVADLO V BRNĚ

ředitelství a předprodej vstupenek: Dvořákova 11, tel.: 841 113 355,
e-mail: obchodni@ndbrno.cz, www.ndbrno.cz

MAHENOVO DIVADLO

(začátky v 19:00 hod., pokud není uvedeno jinak)

1/12	17:00	Netopýr - J. Strauss (opereta), sk. KO/2
2/12	19:00	Osiřelý západ - M. McDonagh (drsná komedie), sk. B/1
3/12	19:00	Kat a blázen - J. Voskovec, J. Werich, J. Ježek (hudební komedie), sk. R
4/12	19:00	Tři verze života - Y. Reza (komedie)
5/12	19:00	Na krásném modrém Dunaji Večer vídeňských operetních melodií
6/12	19:00	Krásná Helena - J. Offenbach (opereta) sk. PS/1
8/12	17:00	Hráč - F. M. Dostojevskij (komedie) sk. KO/1
9/12	19:00	Čardášová princezna - I. Kálmán (opereta) sk. S
10/12	19:00	Don Carlos, Infant španělský - F. Schiller (historické drama)
11/12	19:00	Molière - M. A. Bulgakov (romantické drama), sk. A/2
12/12	19:00	Muž z kraje La Mancha - M. Leigh, D. Wasserman, J. Darion (muzikál)
13/12	19:00	Maryša - A. a V. Mrštikové (drama)
14/12	17:00	Sugar (Někdo to rád horké) - J. Styne, P. Stone, B. Merrill (muzikál), sk. F
15/12	19:00	Treperendy - C. Goldoni (komedie), sk. Dárek 2003/1
16/12	19:00	Krásná Helena - J. Offenbach (opereta) sk. A/1
17/12	18:00	Hamlet - W. Shakespeare (tragédie)
21/12	18:00	Etudy pro smyčcový orchestr (F. Martin, F. Brodmann) / Bonjour Brel (J. Brel, E. Toussaint) / Rose Latulipe (Kanadská lidová hudba, E. Toussaint) baletní večer
25/12	14:00, 19:00	Zpívání v dešti - B. Comden, A. Green, N. H. Brown, A. Freed (muzikál)
26/12	17:00	Kráska a zvíře - F. Hrubín (lidová pohádka se zpěvy)
27/12	18:00	Veselé paničky windsorské - W. Shakespeare (komedie)
28/12	14:00, 19:00	Kristián - V. Matějka, E. Krečmar, S. E. Nováček, Z. Barták (muzikál)
29/12	18:00	Na krásném modrém Dunaji. Večer vídeňských operetních melodií
30/12	18:00	Zkrocení zlé ženy - W. Shakespeare, (o Kateřině a Petrucciioví)
31/12	18:00	Divotvorný hrnec - B. Lane, E. Y. Harburg, F. Saily, J. Voskovec, J. Werich (muzikál)

MALÁ SCÉNA MAHENOVA DIVADLA

(začátky v 15:00 hod., pokud není uvedeno jinak)

4/12	10:00	Jak si spolu hráli - R. Pospíšil. Pro děti od 3 do 8 let
6/12	15:00	3 prasátka - M. Čičvák. Pro děti od 5 let
9/12	10:00	Perníková chaloupka - V. Renč. Pohádka pro děti od 3 let
13/12	16:00	Zlatovláska - J. Kainar. Pohádka pro děti
19/12	19:00	Na dotek - P. Marber Romantická komedie a zároveň brutální anatomie moderní lásky, hra o strategii sexu, plná vášně a lidskosti...
21/12	21:00	Noci letmé lásky (I. premiéra) - P. Pedrero Čtyři letmá setkání = čtyři noci lásky, které změní celý život..
22/12	19:00	Noci letmé lásky (II. premiéra) - P. Pedrero
27/12	15:00	Perníková chaloupka - V. Renč. Pohádka pro děti od 3 let
29/12	15:00	Zlatovláska - J. Kainar. Pohádka pro děti

JANÁČKOVO DIVADLO

(začátky v 19:00 hod., pokud není uvedeno jinak)

2/12	19:00	Veselá vdova - F. Lehár, J. Lanchbery, Z. Prokeš (balet), sk. E/1, E/2
5/12	19:00	Mefistofele (premiéra) - A. Boito, (sk. JD/1, JD/2 premiéra)
6/12	17:00	Mefistofele - A. Boito, (sk. C)
8/12	19:00	La Traviata - G. Verdi
9/12	19:00	Aida - G. Verdi
10/12	19:00	Labutí jezero - P. I. Čajkovskij, R. Strajner, (balet) Zakoupeno!!
11-14/12		I. Mezinárodní baletní soutěž - Brno 2003
11/12	17:00	I. kolo kategorie Senior
12/12	17:00	I. kolo kategorie Junior
13/12	18:00	II. kolo obě kategorie
14/12	18:00	Slavnostní vyhlášení výsledků + Večer laureátů
15/12	19:00	Mefistofele - A. Boito, (sk. B/1, B/2)
17/12	19:00	Bohéma - G. Puccini (sk. Z)
18-19/12	19:30	Koncert Státní filharmonie Brno
20/12	19:00	Bohéma - G. Puccini (sk. PS/1, PS/2)
22/12	18:00	Louskáček - P. I. Čajkovskij, V. Medveděv (balet)
25/12	14:00, 18:00	Louskáček - P. I. Čajkovskij, V. Medveděv (balet)
26/12	18:00	Jakobín - A. Dvořák (opera)
27/12	19:00	Bohéma - G. Puccini (sk. T)
28/12	17:00	Veselá vdova - F. Lehár, J. Lanchbery, Z. Prokeš (balet), sk. KO/1, KO/2
29/12	18:00	Klub přátel opery a baletu
30/12	19:00	La Traviata - G. Verdi
31/12	20:00	Silvestr v opeře. Pořádá Agentura Amneris

MĚSTSKÉ DIVADLO BRNO

Lidická 16, Brno, tel.: 545 212 024, 545 321 269, e-mail: komercni@mdb.cz, www.mdb.cz, (začátky v 19:30 hod., pokud není uvedeno jinak)

1/12	18:00	Osudy dobrého vojáka Švejka - J. Hašek, sk. PPP
2/12	18:00	Přelet nad kukaččím hnízdem - D. Wasserman, sk. PP 1
3/12	19:30	Libertin (derniera) - E. E. Schmitt
4/12	19:30	Marná lásky snaha - W. Shakespeare
5/12	19:30	Kamenný host aneb Prostopášník - V. Righini, N. Porta
6/12	19:30	Čekání na Godota - S. Beckett, sk. A6
7/12	19:30	Čekání na Godota - S. Beckett, sk. X 2003
8/12	19:30	Čekání na Godota - S. Beckett, sk. R 2003
9/12	19:30	Čekání na Godota - S. Beckett, sk. A 2003
11/12	19:30	„Křídla 2002/2003“ Vyhlášení divácké ankety
12/12	19:00	Kamenný host aneb Prostopášník - V. Righini, N. Porta ZAKOUPENO!!
13/12	19:30	Muzikály z Broadwaye
14/12	15:00, 19:30	Muzikály z Broadwaye
17/12	19:30	Osudy dobrého vojáka Švejka - J. Hašek
18/12	19:30	Kamenný host aneb Prostopášník - V. Righini, N. Portac, sk. A4
19/12	14:00	Jak je důležité mítí Filipa - O. Wilde, (veřejná generálka)
19/12	19:30	Jak je důležité mítí Filipa (předpremiéra) - O. Wilde, sk. C5
20/12	19:30	Jak je důležité mítí Filipa (premiéra) - O. Wilde, sk. P
21/12	19:30	Jak je důležité mítí Filipa (premiéra) - O. Wilde
22-23/12	18:00	Javory - Vánoční koncert
27/12	19:30	Jak je důležité mítí Filipa - O. Wilde, sk. AB6
28/12	19:30	Jak je důležité mítí Filipa - O. Wilde, sk. D
29/12	19:30	Jak je důležité mítí Filipa - O. Wilde, sk. A1
30/12	19:30	Jak je důležité mítí Filipa - O. Wilde, sk. A2
31/12	18:00	Jak je důležité mítí Filipa (premiéra) - O. Wilde

DIVADLO POLÁRKA

Tučkova 34, Brno, tel.: 541 212 912, e-mail: info@divadlopolarka.cz,
www.divadlopolarka.cz. Objednávky na tel.: 541 247 274

2/12	14:00	Slavnostní otevření nové budovy
5/12	10:00 - 18:00	Den otevřených dveří
6/12	15:30	Žabka carevna / Mikulášská nadílka
8/12	8:30, 10:15	Žabka carevna
9/12	8:30, 10:15	Ošklivé káčátko (premiéra) , režie: M. Oščatka
11/12	8:30, 10:15	Pohádkové trampoty kominika Valenty
12/12	10:15	Pohádkové trampoty kominika Valenty
13/12	15:30	Ošklivé káčátko - režie: M. Oščatka
	19:30	Archandělé nehrají biliár
15/12	10:15	Žabka carevna
16/12	19:30	Kdybych se ještě jednou narodil (premiéra) (Na Pokusně)
17/12	8:30, 10:15, 14:15	Ošklivé káčátko, režie: M. Oščatka
18/12	18:00	Večer s německým gymnáziem a jeho hosty
	8:30	Ošklivé káčátko, režie: M. Oščatka
19/12	8:30, 10:15	Pohádkové trampoty kominika Valenty
	19:30	Kdybych se ještě jednou narodil - režie: M. Oščatka (Na Pokusně)
20/12	10:00	Vystoupení na vánočních trzích. Místo konání: výstaviště, pavilon B
	15:30	Pohádkové trampoty kominika Valenty
21/12	15:30	Pohádkové trampoty kominika Valenty
23/12	10:30	Koledy a písničky z Polárky na radici

KABINET MÚZ - DIVADLO V 7 A PŮL

Sukova 4 (dřívější HaDivadlo), tel.: 545 246 666, 603 232 041, 603 100 765, e-mail: 7apul@7apul.cz, www.7apul.cz

1/12	20:00	Slovak Jazz Quartet - Jazz mainstream dance 70. a 80. let
2/12	20:00	Prase (monodrama). Místo konání: ve Staré Pekárně
3/12	19:30	Na cestě „...Žít tak, jak bych chtěl nejde a jinak žít nemám chuť.“ - J. Kerouac, P. Šimák
4/12		Ša-la-la-la-li (ex kakadu). Veselice s tancem - nejskvělejší hity československé a zahraniční popmusic 60. - 80. let
5/12	20:00	Artsession 003 - club - kabaret inter-media
6/12	19:30, 21:15	Double decker - Sičák s evening Nejvýhodnější je užívat si ve dvou (Echt bloody), Jarin a Pipin - S. Sanža, M. Siničák
7/12	19:30	Disirée da Sylva - režie: M.T. Růžička (obnovená premiéra)
8/12	19:30	Divá Bára B. Němcová, M.T. Růžička (divadlo)
9/12	19:30	Květy skořicovníku. Li-Čching Čao, K. Polívková, M.T. Růžička
10/12	19:30	Dobrou noc (host) J. Kubíková - pravidelný autorský vstup JAMU
11/12	19:30	Jeden den Ivana Děnísoviče „sedm statečných“ - A. Solženicyn, M. T. Růžička
12/12	19:30	Dědictví - S. Houghton, J. Werichová, M. T. Růžička
15/12	19:30	„Co Kde“ - S. Beckett, L. Malinovský (pět dramatických kondenzátorů)
17/12	19:30	Vlak (host) - J. Kubíková - autorský vstup JAMU
20/12	19:30	Kabaret Kabinet I. - autorský kradený, kabaretní večer Divadla v 7 a půl
21/12	16:00	Paleček - J. Werich, R. Kalný (pohádka)
22/12	20:00	Big beat - A beat
26-30/12	21:00	Julkovy Vánoce (music)

Plastické obrazy Jana Kristoforiho

Dům pánů z Lipé na náměstí Svobody hostí až do 31. prosince výstavu obrazů mezinárodně uznávaného výtvarníka Jana Kristoforiho. Čtyřicet pláten renomovaného umělce mohou návštěvníci renesančního paláce zhléd-

nout na stěnách v přízemní části dvorany, v ochozech a v galerii Arnie. Vystavené plastické obrazy nejsou na brněnské výstavě sestaveny do žádného jednotícího tématu, ale představují

autorův široký záběr. Exponáty jsou prodejné a jejich cena může dosahovat až do 150 tisíc Kč. Malíř, grafik a sochař Jan Kristofori se narodil před třiasedmdesáti lety v Mukačevu, absolvoval studia v Maďarsku, ale umělecky vyvrátil v Čechách, kam se přistěhoval v roce 1946. V padesátých letech byl odsouzen komunisty k deseti letům vězení, po sedmi letech byl propuštěn. Po událostech v roce 1968 e-

migroval do Norska, kde se stal velice uznávaným umělcem. Do Čech se vrátil po roce 1989. V současnosti vystavuje po celém světě a za svoji tvorbu získal řadu mezinárodních ocenění. Částečně i místo narození sehrálo jistou roli v jeho kosmopolitním vnímání světa.

Kristoforiho obrazy se vyznačují nadčasovostí, přitahují originalitou motivů a dramatickou atmosférou.

Neobvyklá je i technika, označovaná jako „strukturnální malba“. Jeho tvorba byla vždy silně ovlivňována divadlem a je z ní patrná fascinace hudbou. Autor vytvořil například malířský cyklus nazvaný Mozart, Beethoven či Janáček. Na brněnské výstavě nechybějí proto ani exponáty s tematikou hudby.

Neobvyklá je i technika, označovaná jako „strukturnální malba“. Jeho tvorba byla vždy silně ovlivňována divadlem a je z ní patrná fascinace hudbou. Autor vytvořil například malířský cyklus nazvaný Mozart, Beethoven či Janáček. Na brněnské výstavě nechybějí proto ani exponáty s tematikou hudby.

*/text: Markéta Havelková,
foto: Lenka Kosová/*



Jaromír Čejka: Stopy (fotografie z let 1980-1999)

Ambit Místodržitelského paláce
do 11. ledna 2004

Jaromír Čejka je předním představitel naší dokumentární fotografie. Nahlíží na svět pohledem téměř sociologickým. Jeho motto zní: „... je to v nás“. Brněnská výstava se soustředí na obrazy hmotné kultury, které vypovídají o společnosti 80. a 90. let minulého století.

Ty mrtvý lež a nevstávej

Biskupský dvůr (MZM)
do 3. ledna 2004

Výstava dokumentuje problematiku vampirismu a upírství v dějinách. Nejstarší doklady pocházejí z Velké Moravy z 9. století. Jsou zde dokumentovány protivampírské a protiuvířské úkony a prostředky. Vzpomenut je samozřejmě i případ Sedmihradského knížete zvaného Dracula.

Vladimír Kokolia

Dům umění města Brna
od 10. prosince 2003
do 31. ledna 2004



Výstava je úvodní akcí dlouhodobého projektu Osobnosti a témata, v němž Dům umění sleduje zásadní hodnoty současné výtvarné kultury, která má kořeny v Brně. Vladimír Kokolia byl snad nejvýraznější osobností mladého českého umění 80. let a v dalším období rozvinul své dílo do osobitě širší a světové kvality. V roce 1990 byl prvním držitelem prestižní Ceny Jindřicha Chalupeckého. Vedle malby se věnuje kresbě, grafice, ale i mezioborovým aktivitám.

Řekni mi zrcadlo

Dietrichsteinský palác (MZM),
Dětské muzeum
od 27. listopadu 2003

Připravená výstava je již pátá z cyklu výstav o zdravém životním stylu. Prostřednictvím výstavy zjistíte, co všechno byli lidé ochotni udělat pro to, aby se cítili být krásní, kolik trápení pro krásu zkusili, jaké „mučící“ nástroje si k tomuto účelu vyrobili, i jak z neznalosti dokázali poškozovat svoje tělo. Dozvíte se, proč se lidé vlastně snaží být pro své okolí přitažliví.

Jef Kratochvil: Cabaret

Galerie Nonstop, Hybešova 51
do 31. prosince 2003

Díky neobyčejným barevným fotografiím z divadelního prostředí Brňana Jefa Kratochvila můžete alespoň z dálky nahlédnout do Městského divadla na muzikál o nenápadném nástupu diktátorů - **Cabaret**.

Grafické listy

Galerie 10, Radnická ulice č. 10
do 20. prosince 2003

Grafické listy byly vytvořeny asi sedmdesáti malíři-grafiky pro členy a přátele Sekce grafiky a krásné knihy při spolku Klubu přátel výtvarného umění v Brně. Pokud jednotliví grafici vytvořili během času více listů, jsou na výstavě zastoupeni většinou jedním z nich. Členové spolku měli poznat jak umění abstraktní, tak tvorbu spíše realistickou, kaligrafii apod. Každý z grafiků dává také přednost jiné technice provedení listu, takže zde můžeme vidět např. linoryty, dřevoryty, litografie, suché jehly, lepty i scénografie.

DESIGN CENTRUM ČR

Radnická 2, 602 00 Brno, tel.: 542 211 423, fax: 542 210 432,
www.designcentrum.cz email: design@designcentrum.cz

Otevřeno: Knihovna po - pá 10:00 - 18:00 hod. / Galerie po - ne 10:00 - 18:00 hod.

Jsem robot...

Výstava je zaměřena na oblast robotiky a mobilních robotů

2.12.2003 - 25.1.2004

DŮM UMĚNÍ MĚSTA BRNA

Malinovského nám. 2, tel.: 542 211 808, email: dumb@dumb.cz
www.dumb.cz, denně mimo po 10 - 18 hodin, ve st vstup volný.
24. a 31., 12. a 1.1. 2004 zavřeno

Vladimír Kokolia - „Dům umění“

(1. patro + Procházková síň) 10.12.2003 - 1.2.2004

Bohdan Holomíček - Fotografie

(Galerie Jaroslava Krále) 10.12.2003 - 1.2.2004

DŮM PÁNŮ Z KUNŠTÁTU

Dominikánská 9, tel.: 542 423 442, email: dumb@dumb.cz
www.dumb.cz, denně mimo po 10 - 18 hodin, ve st vstup volný.

Gina Tornatore - Catch

videoinstalace (suterén) 4.11.2003 - 14.12.2003

Trojice - Tomáš Císařovský, Stanislav Diviš, Jan Merta

25.11.2003 - 11.1.2004 (1. patro)

Postmoderní hudba Cyklus přednášek P. Klusáka. Doprovodný pořad 16.12. v 18:00

Aukce výtvarného umění - 1.12.2003, 18:00

GALERIE G 99

Dominikánská 9, email: dumb@dumb.cz, www.dumb.cz, denně mi-
mo po 10 - 18 hodin (ve st. vstup volný).

Richard Fajnor - instalace, do 14.12.2003

Four-Roomed Hotel - Jiří Havlíček, Jan Nálevka, Pavel Ryška, Tomáš Svoboda
(videoprojekce) 17.12.2003 - 11.1.2004

GALERIE HŘEBÍČEK

Česká 32, tel.: 542 219 606, otevřeno: po - pá 9:30 - 17:00 hodin

Dagmar Hejtmánková „Mama“

Výstava obrazů - „Tloušťici“
do 16.1.2004

GALERIE MOU ŽLUTÝ KOPEC

Žlutý kopec 7, tel.: 543 134 255, 543 134 305, email: romanakova@mou.cz,
otevřeno: denně 6:00 až 20:00 hod. (vemisáž výstavy v den zahájení v 15:00 hod.)

Vlasta Švejdová a Barbora Srncová

malby 2. patro nové budovy
2.12.2003 - 7.1.2004

GALERIE ARCHITEKTURY BRNO

Starobrněnská 16/18, tel.: 542 212 506, e-mail: info@ga-brno.cz,
www.ga-brno.cz, otevřeno: út - pá 11:00 - 18:00, so-ne 13:00-18:00

Vernisáže v 18.00

Český dřevěný dům 1996 - 2003 - do 7.12.2003

Čestmír a Lubomír Šlapetové - 12.12.2003 - 31.1.2004

GALERIE U VEMBLOUDA

Slovákova 6, tel.: 549 249 673,
www.galerievembloud.cz
po - pá 11:00 - 18:00 hod.

**Prodejní galerie Jana Svobody,
Rostislava Pospíšila a jejich hostů.**

Obrazy, kresby, sochy, trička, pohlednice...

**GALERIE HLINKY**

Podnikatelské centrum PBS, Hlinky 118, Otevřeno: po 17:00 - 19:00,
st. 15:00 - 19:00, tel: 602 515 861, www.bankavin.cz

Laco Garay

obrazy

6.12.2003 - 31.12.2003

MENDEL - GÉNIUS GENETIKY

Opatství na Starém Brně, Mendlovo nám. 1a, tel: 543 424 043,
www.mendel-museum.org, email: gregormendel@quick.cz,
otevřeno: denně 10:00 - 18:00 hod. (květen až říjen). Listopad až du-
ben st - ne 10:00 - 18:00. V jiné dny na základě předběžné rezervace
Zavřeno: 24. - 26. 12., 31.12., 1.1.2004

Gregor Mendel (1822 - 1884)

Výstava oslavující život a dílo opata a otce klasické genetiky. Expozice kombinuje histo-
rické předměty a dokumenty s novými díly současných umělců. (Prohlídky s průvodcem
v Čj, Aj, Nj, Fj)
od 3.12.2003

GALERIE POD SKÁLOU

Kopečná 20, 602 00 Brno, tel.: 602 144 932, otevřeno po- pá 10:00
- 22:00, so 9:00 - 22:00

Yakub Diviš

obrazy - fotografie
do 19.12.2003

**DÍLO-GALERIE-BRNO**

Běhounská 1, otevřeno po- pá 9:00 - 12:00, 13:00 - 17:00,
tel: 542 214 930

Fišerová Jaroslava

obrazy

27.11.2003 - 14.12.2003

Jana Janoušková - Ryby obzvláště vypečené

keramika

1.12.2003 - 31.12.2003

MUZEUM MĚSTA BRNA

Špilberk 1, Brno, tel.: 542 123 616, fax: 542 123 613, www.spilberk.cz,
email: muzeum.brno@spilberk.cz, otevřeno: út - ne 9:00 až 17:00 hod.
Zavřeno: 24., 25., 31. 12. 2003 a 1.1.2004

HRAD A PEVNOST ŠPILBERK

Kasematy: (poslední vstup v 16:15 hod, tel: 542 123 614, út-ne 9-17 hod)
Expozice představuje barokní pevnostní stavitelství a věžeňství josefínské doby

Stálé expozice: (prodej vstupenek končí hodinu před uzavřením)
(severní a západní křídlo hradu, st - ne 10:00 až 17:00 hod.)

O nové Brno. / Špilberk od hradu k pevnosti / Špilberk - Žalář národů / Brno na Špilberku / Od renesance po modernu

Výstavy:**Jiří Šalamoun**

výstava prací kresliře, grafika a ilustrátora, mezi dětmi známého jako autora postavy Maxipsa Fika (západní křídlo - 2. patro). do 11.1.2004

Miroslav Kamrla - Jihomoravský kraj v leteckých fotografiích
východní křídlo, 1. patro. 11.12.2003 - 18.1.2004

Rozhledna, barokní lékárna, lapidárium - uzavřeny

MĚNÍNSKÁ BRÁNA (poslední vstup v 16:30 hod.)

Měnínská 7, tel.: 542 214 946, otevřeno: út - ne 9:00 - 17:00 hod.

Brána času - poslední dochovaná brána středověkého městského opevnění
dlouhodobá archeologická expozice

VILA TUGENDHAT (poslední vstup v 17:15 hod.)

Černopolní 45, tel: 545 212 118, Otevřeno: st - ne 10:00 - 18:00 hod,
vzhledem ke zvýšené návštěvnosti doporučujeme objednat prohlídku předem.

Ludwig Mies van der Rohe

Stálá expozice o staviteli vily (historie, architekt, stavebník). Památník moderní architektury v Brně, je zapsán do seznamu UNESCO

MUZEUM ROMSKÉ KULTURY

Bratislavská 67, tel.: 545 571 798, 545 581 206, www.rommuz.cz,
e-mail: pr.mrk@posta.cz Pro veřejnost otevřena studovna k prezentačnímu studiu romské, romistické, lidkoprávní literatury. Tel: 545 211 411.

Přednášky 6. 12. v 15:00, 9. 12. v 16:30

„Gil' a Dila Gil' ora“

křest hudebního CD, který bude součástí „Vánočního zastavení“ v MRK
příjemné posezení a povídání o tradicích romských Vánoc
16.12.2003 v 16:30

Výstavy:

Kočování po obrazech - Romové ve výtvarném umění 17. - 20. st.

Výstava je veřejnosti přístupná út - so 10:00 - 18:00 hodin
5.12.2003 - 28.2.2004

MINI GALERIE FOMA

Moravské nám. 13, po - pá 8:30 - 18 hodin, tel: 532 163 668

„Metamorfóza ?....“ - Slachovi a spol.

od černobílé k barevné kresbě
1.12.2003 - 31.12.2003

MORAVSKÁ GALERIE

Husova 18, tel.: 532 169 111, e-mail: m-gal@moravska-galerie.cz, www.moravska-galerie.cz, otevřeno: denně mimo po a út 10:00 až 18:00 hod., ve čt do 19:00 hod. (každý 1. pátek v měsíci vstup zdarma) Zavřeno: 24. a 31. 12., 25.12 a 1.1.2004 otevřeno 13:00 - 19:00.

PRAŽÁKŮV PALÁC

Knihovna MG: po, st, čt 10-17.30 / út, pá 10-15.30.

Stálé expozice:

Gesto a výraz, Prométheův oheň - České umění první a druhé poloviny 20. století

Obměny expozice:

Německý expresionismus - do 2.2.2004

Výstava kreseb a grafik předních tvůrců expresionismu ze sbírek MG.

Výstavy:

Česká loutka - 16.12.2003 - 14.3.2004

Atrium:

Vůně levhartí kůže do 11.1.2004

Prostor pro jedno dílo:

Pavel Korbička - Koridor, 2003 - do 4.1.2004

Nádvoří Pražákova paláce:

Magdalena Jetelová - Židle - 1. třetina 80. let 20. století

MÍSTODRŽITELSKÝ PALÁC

Moravské nám. 1a, tel.: 542 321 100

Stálé expozice: Pohled Medúsy - Evropské umění šesti století

Kabinet v expozici: Středoevropská kabinetní malba
do 4.1.2004

Výstavy:

Ejhle světlo

do 29.2.2004

Jaromír Čejka: Stopy - fotografie z let 1980 - 1999

- fotografie, do 11.1.2004

doprovodný program 17.12. v 18:30: **Advent české hudby 2004**

UMĚLECKOPRŮMYSLOVÉ MUZEUM

Husova 14, Brno, tel.: 532 169 111

Stálé expozice:

Místo paměti, prostor orientace - Umělecká řemesla, užité umění a design v proměnách historie (2. patro) / **Možná sdělení** - Kolekce uměleckých děl MG pro nevidomé a slabozraké

Výstavy:

Milan David: Nature Morte aneb Malé pohoštění II.

do 11.1.2004

RESTAURACE A VINÁRNA TRAMÍN

Nám. Svobody 21, Brno-střed, tel.: 542 129 577, www.itr.cz/tramin,

čt 18-22
pá-so 20-01

ŽIVÁ HUDBA 70.-90. LET K TANCI
ŽIVÁ HUDBA 70.-90. LET K TANCI

MORAVSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Zelný trh 8, tel.: 542 321 205, www.mzm.cz, e-mail: program@mzm.cz
otevřeno: út - so 9:00 až 17:00 hod. Více info také na www.kult.cz
Zavřeno: 24., 25., 31. 12., 1.1.2004

DIETRICHSTEINSKÝ PALÁC

Stálá expozice: Zaniklý život na Moravě / Svět nerostů / Pravěk Moravy / Velká Morava / Moravská vesnice ve středověku / Památník Prof. Karla Absolona

Josef Dobrovský a Brno - 250. výroční narození, do 6.12.2003

Zdeněk Burian - cesty do pravěku II. - od 5.12.2003

Jan Knies - archeolog - od 12.12.2003

DĚTSKÉ MUZEUM

Řekni mi zrcadlo od 27.11.2003

Sobotní programy: 6., 13., 12. 2003, začátky v 9:00

BISKUPSKÝ DVŮR

Muzejní 1, (vstup ze Zelného trhu a Kapucínského nám.)

Ty mrtvý lež a nevstávej - problematika vampirismu a upírství v dějinách

Stálá expozice: Fauna Moravy / Akvárium sladkovodních ryb / Dějiny peněz na Moravě / Moravské medailérství

Houbařská poradna - po 9-12, 13-18, út 9-12, 13-16

PALÁC ŠLECHTIČEN

Koblišná 1, tel.: 542 422 361

Východní křesťanství do 31.1.2004

Od Barborky ke Třem králům - výstava představí lidové obyčeje v době adventu a v čase Vánoc, od 13.11.2003

gastro**VINOTÉKA ARCHA**

Vachova 6, tel.: 542 215 136, tel.: Palackého 47, tel.: 541 248 901,
email: vinoteka.archa@volny

1-9/12		Týden vín z vinařství Sonberk
2/12	18:00	Klubový předmikulášský večer. Pro držitele karet a pozvané - zdarma
9/12	18:00	Večer šumivých vín ve vinotéce Archa
10-13/12		Týden šumivých vín
15-23/12		Týden vín z archivu vinotéky Archa.
29-31/12		Týden vín pro Nový rok Ochutnávka několika mladých, svěžích vzorečků, které vhodně doplní Novoroční menu

VINOTÉKA OBŮRKA - Klub dobrého vína

Horova 17a, Brno, tel.: 541 215 838, e-mail: info@familyg.cz
www.familyg.cz/infoservis. Otevřeno po - pá 11:00 až 19:00,
so 9:00 až 14:00.

10/12	11:00 - 18:00	Bulharská vína - vína s dlouhou tradicí, degustační den
1-10/12		Ochutnávka portských vín včetně 10 a 20 letého

AGENTURA AMNERIS

Ulrychova 25, tel.: 541 222 755, e-mail: amneris@post.cz

Předprodej vstupenek: NDB, Dvořákova 11, tel.: 841 113 355, KIC, Běhounská 17, tel.: 542 210 863 a před začátkem koncertu

3/12	19:00	Adventní koncert operních hvězd Benefiční koncert pro LDN Místo konání: konvent Milosrdných bratří. Předprodej také v Centru sociálního poradenství, Polní 3, tel.: 543 165 363,69
14/12	19:30	Adventní koncert: J.S. Bach Mše h moll Místo konání: kostel U minoritů
26/12	16:00	Vánoční koncert: C.Saint-Saens - Vánoční oratorium Místo konání: katedrála sv. Petra a Pavla
31/12	20:00	Silvestr v opeře: Galakonzert a silvestrovský ples Místo konání: Janáčkovovo divadlo

STÁTNÍ FILHARMONIE BRNO

Komenského nám. 8, Brno, tel.: 542 214 255 kl. 207, e-mail: info@sfb.cz, www.sfb.cz. Vstupenky v předprodeji SFB na Besední ulici po-pá 13:00-18:00

6/12	10:30	Návštěva z vesmíru. Koncert pro rodiče s dětmi, Koncert pro rodiče s dětmi (G. Bizet, L. Delibes, A. Chačaturjan, S. Chinmoy, L. Janáček, M. Machek, G. Rossini, J. Strauss ml., G. Verdi), dirigent a moderátor: M. Machek, spoluúčinkuje: Kantiléna, SFB Místo konání: Besední dům.
11/12	19:30	Netradiční cyklus: Vánoce nejen na Moravě M.-A. Charpentier: Intráda z Te Deum; I. Berlin: Bílé Vánoce; L. Fišer: Vánoční, suite z českých koled; spoluúčinkují: Kantiléna, Ars Brunensis Chorus, SFB, dirigent: M. Machek Místo konání: Besední dům.
16/12	19:30	Komorní cyklus: Klavírní recitál C. Debussy: Etudy č. 3, 1 a 6 z 1. knihy; I. Stravinskij: Petruška, L. Janáček: Sonáta 1. X. 1905 „Z ulice“, M. Rudy - klavír. Místo konání: Besední dům
18-19/12	19:30	Malý symfonický cyklus. M. Štědroň, P. I. Čajkovskij, J. Brahms, sólista: M. Rudy - klavír, dirigent: P. Altrichter Místo konání: Janáčkovovo divadlo
25/12	16:30	Vánoce kolem nás - koncert kantilény (J. Gallus, M. Praetorius, J. S. Bach) F. Emmert: Vánoční oratorium, koledy staré Evropy, řídí: J. Klecker Místo konání: v katedrále sv. Petra a Pavla

Mikhail Rudy

Klavírista Mikhail Rudy je v současnosti jedním z nejvýznamnějších klavíristů na světě. Koncertuje pravidelně po celé Evropě a USA. Je držitelem mnoha prestižních hudebních ocenění (Velká cena Akademie Charlese Crose a dalších). V minulosti koncertoval s mnoha významnými orchestry jako např. Berlínská Filharmonie nebo St. Petersburgská Filharmonie. Dosud vydaná alba M. Rudyho zahrnují klavírní díla od Brahmse, Listzta, Ravela, Schuberta, Tchaikovského a kompletní Rachmaninovy klavírní koncerty.

SDRUŽENÍ PODANÉ RUCE

Francouzská 36, 602 00 Brno, tel.: tel./fax: 545 247 535

2/12	19:00	Adventní koncert Program: W. A. Mozart J. Mysliveček, E. H. Grieg, A. Dvořák, B. Britten, účinkuje: Helfertovo orchestrální sdružení, dirigent: S. Kummer. Místo konání: Červený kostel
18/12	19:00	Vánoční koncert Program: J. Dusík, J. G. Albrechtsberger, K. Stecker, B. Fiedler, účinkuje: Symfonický orchestr železničářů, dirigent: F. Sonek Místo konání: Červený kostel

Počmáraný Schmitzer boudu nedělá



Filmový i divadelní herec a písničkář Jiří Schmitzer (1949) vydal nejdříve CD Recitál se záznamem živého koncertu, následovalo CD Šílenec a nyní diskutovaná Bouda, kde na obalu důkladně zpitvořil svou tvář pomocí fixy. Pravdou zůstává to, co u předchozích alb. Schmitzer si na nic nehraje. Je svůj, upřímný, spontánní. Má originální poetiku, která je v mnohém odzbrojující. Právě za to sklízí úspěchy na koncertech. Chvilí se mu zachce být ve zklidněné poloze, chvíli má chuť na bigbítovou vypalovačku. Nejsilnější, až katarzní dojem na nové desce zanechává neoblomný zavírák Máte na to? a hravá píseň s Markem Ebenem nazvaná Hrdlo prdlo. Schmitzerova živelnost a chuť zpívat nemůže být žádná bouda.

Jiří Schmitzer: Bouda. BMG Music, 2003

/text: Vlk/

Experiment Pehy se zadařil



Slovenská skupina Peha, která vznikla před šesti lety, je majitelkou titulu Objev roku 1999. Její zpěvačka, teprve dvaadvacetiletá Katarína Knechtová z Prešova, získala kromě ocenění Zpěvačka roku 2001 také Aurela za nejlepší ženský pěvecký výkon (2002). Pětičlenná kapela vydala před nedávnem svou třetí desku Experiment a je jisté, že tento nosič je jejím doposud nejhitovějším a nejbarevnějším albem (např. Naoko spím má výrazně elektronický zvuk). První singl se po měsíci hraní v rádiích zařadil mezi nejhranější na Slovensku. Katarína není jen interpretkou skupiny Peha, skládá také hudbu nebo se na ní spolupodílí a hraje na akustickou kytaru. Za poslední dobu se stala nejvýraznějším ženským talentem na slovenské hudební scéně. Svým emotivním projevem si nepochybně podmaní také českého posluchače.

Peha: Experiment. Sony Music/Bonton, 2003

/text: kos/

Přímý přenos Dura Blues



Juraj Turtev je sice obecně pro českou veřejnost pojmem málo známým, pro vyznavače blues však nikoli a na Slovensku se o něm dokonce hovoří jako o bluesovém mágu. Je zpěvák i skladatel kapely Bluesweiser a kromě ní si založil také akustický projekt Dura&Blues Club. S touto kapelou kamarádů nahrál před čtyřmi lety debutové album Klud a piesok. A právě neopakovatelná atmosféra z malého turné je zachycená na hudebním nosiči. Vystoupení z brněnské Staré pekárny je mixází dvou vystoupení - z roku 2001 a 2002. Přibližně hodinová nahrávka zaznamenala deset písní (většinou z pera J. Turteva), ale také např. upravenou slovenskou lidovou píseň, nebo skladbu na anglický text australské básničky Dorothy Bottrell. CD tohoto seskupení není čistě bluesovou záležitostí, patrné jsou přesahy do jiných žánrů (funky, folklór atd.). Souhra renomovaných hudebníků, jakými jsou Igor Sabo, Erich Procházka, Martin Zajko a hostující Andrej Šeban, hovoří za vše.

Dura&Blues Club: Live at Stará Pekárna. Indies records, 2003

/text: kos/

ALTERNA

Kounicova 48, Brno, tel.: 541 212 091, fax: 541 243 999

e-mail: alterna@alterna.cz, www.alterna.cz

2/12	20:00	Petra Ernyeiová & Jakub Šafr Quartet (malý swing)
3/12	20:00	Vyškovský Big band (velký swing)
4/12	20:00	Voxtet (vocal jazz)
6/12	20:00	Saxtet (saxofon jazz band) - Velká Británie!
7/12	20:00	Papaya Girls (modern jazz)
9/12	20:00	Free Jazz Trio Olomouc (free jazz)
10/12	20:00	Šavle meče (fusion)
11/12	20:00	Radium.nfo (acid jazz, drum'n jazz)
12/12	20:00	Jazz Q (jazzrock)
14/12	20:00	David Dorůžka Trio (neo-bop)

BABYLON - MUSIC CLUB

Dominikánské nám. 2, tel.: 532 292 122, e-mail: babylon@bmo-koncert.cz, www.bmo-koncert.cz/babylon/program.php (začátky ve 20:00 hod.)

4/12	20:00	Monkey Business. Nové písně z nového alba
5/12	20:00	Harlej (koncert)
11/12	20:00	Lenka Nová s kapelou - křest Nové desky
12/12	20:00	U2 Revival + Nirvana Revival
13/12	20:00	Techparty
14/12	20:00	Headfake. Projekt dvou členů slovných LIVING COLOUR, basisty D. Wimbiše a bubeníka W. Calhouna
16/12	20:00	Asonance - tradiční předvánoční
17/12	20:00	Rock Christmas (Vánoční party)
19/12	20:00	Glass Onion The Beatles revival
31/12	20:00	Silvestr

FLÉDA - KONCERTY / FILMOVÝ KLUB / HOSPODA

Štefánikova 24, 602 00 Brno, e-mail: info@fleda.cz, www.fleda.cz

Otevřeno denně od 16:00, začátky koncertů od 21:00 (není-li uvedeno jinak)

2/12	20:00	Polemic / Dr. Ring-ding / Reggae party
3/12	20:00	Napalm Death (USA) / Locomotive / Barracuda
4/12	20:00	Už jsme doma - křest nového CD Rybí tuk.
5/12	20:00	Drakstore / Electro party / Afrika Islam
6/12	20:00	Koncert bratří Ebenů
8/12	20:00	Teatr Novogo Fronta
10/12		Maškarní ples FSS
11/12	20:00	Hypnotix. Předvánoční ethno večírek na Flédě.
12/12	20:00	Fléda party / Champions League / Massive Holland
13/12	20:00	Vánoční jazz - večer s vyjimečnými osobnostmi moderního jazzu
17/12	20:00	Kroke / polský klezmer / natáčí ČT
18/12	20:00	Vladimír Václavek / křest CD / Boo
19/12	20:00	B4B I DJ Aphrodite (UK). Překvapení pro prvních 200 návštěvníků
20/12	20:00	Eternity - uslyšíte další legendu: Ch. Cowie
21/12	18:00	Futbolín cup. Největší fotbalínový pohár na Flédě.
23/12	20:00	Live reggae dancehall
24/12	21:00	Vánoční veselice
26/12	20:00	Groove night / DJ Soja
27/12	20:00	Večer na Flédě
31/12	20:00	Silvestr. Bohatý program (djs, kapela, občerstvení)

KLUB LEITNEROVA

Leitnerova 2, Brno, tel.: 543 213 693, www.volny.cz/leitnerka, klubový bar otevřen v den programových akcí od 17:00 hod., (začátky v 19:30 hod., pokud není uvedeno jinak)

2/12	19:30	Píšete do šuplíku? Autorské čtení: T. Lotocki
3/12	19:30	Petr Pololánik a Poloband. Koncert folkrockové kapely
4/12	19:30	RS Band. Multigenerační bigbít
9/12	19:30	„Irský rock 2003“. Poslechový pořad J. Čemého (U2, Frames, Rice)
10/12	19:30	„Já vím kdo jsi!“ Tři muži-tři osudy- sedm dní-jedno představení Uvádí Divadelní dílna Halky Třešňákové (Praha)
11/12	19:30	Janis Joplin Revival Band Prague - Joplinka se svou kapelou
16/12	19:30	Vánoční večírek s Janem Burianem
17/12	19:30	Sestry Steinovy (premiéra). Karolína a Lucie se více než po roce vrací na pódia a snimi jejich výrazně osobitý folk
18/12	19:30	Cymbelín - v novém koncertním programu

Nabízíme:

- 5 měsíční **kurz KALANETIKY** (cvičení na zformování postavy). Každé pondělí od 17:00 do 18:30 (1. lekce 5.1.2004).

- 5 měsíční **kurz TAI-CHI-CHUAN** (cvičení pro zdraví vycházející z čínského bojového umění). Každé pondělí od 19:00 do 20:30 (1. lekce 5.1.2004)

Přihlášky osobně do 18.12.2003 v Klubu Leitnerova, vždy v po-čt od 17:00 do 19:00. Omezený počet míst!

KLUB PODIVNÝ HAMLET

Kavárna a pizzerie Hamlet, Kounicova 85, Brno, tel.: 608 546 658, e-mail: katka@kph.cz. Zastávka tram. 12 a 13, trolej. 34 a 36 - Klusáčkova (naproti parku Šelepky). Otevřeno po - pá 11:00 až 23:00 hod., so a ne 14:00 až 23:00 hod.

2/12	19:00	Jihoafrická republika. Adventura - M. Zapletal beseda a promítání diapozitivů
4/12	19:00	Poklesky - divadelní spolek Prkno Veselá scénická studie povídek S. Leacocka
7/12	17:00	Malování na sklo. Přihlášky na akci a informace: S. Hrabalová (608 530 271, hrabal@gdi.cz)
8/12	19:00	Indigo Quartet. Skladby D. Ellingtona, J. Coltranea, A. Piazzolly, C. Corei, D. Gillespieho. Jazzově-smyčcový kvartet
9/12	19:00	Cykloexpedice Tibet (premiéra). Adventura - M. Podpěra beseda a promítání diapozitivů
11/12	19:00	Rozladěný černý ještěrky - dark folk trio, koncert kytary, houslí a baskytary. Jazzově-smyčcový kvartet
12/12	17:30	Dny Kavkazu v Brně - projekce dokumentárního filmu o arménské kultuře
12/12	19:00	Dny Kavkazu v Brně. Koncert arménských lidových písní - Melykian a syn. Hraje bývalý člen arménské filharmonie
18/12	19:00	Máša Kubátová - vánoční recitál

KULTURNÍ CENTRUM SVRATKA

Veslařská 56, Brno, tel.: 541 420 364

21/12	19:30	Javory - koncert předprodej vstupenek v KIC, Běhounská
--------------	--------------	--

KUDRNA - Klub cestovatelů a romantiků

Předprodej vstupenek Vobchůdek Kudrna, Nádražní 1 (odjezdový podchod hlavního vlakového nádraží), Brno, tel.: 542 210 660, e-mail: kudrna@kudrna.cz, www.kudrna.cz

Katalog zájezdů 2004 od Mikuláše ve Vobchůdku zdarma!

Kudrnovo muzicírování

16/12 20:00 **Asonance** - nejlepší česká skupina, hrající irskou a skotskou (keltskou) hudbu. **Místo konání:** Kapitol Music Hall, Divadelní 3 (bývalé kino Družba)

Kudrnovo promítání

Místo konání: Sál velkého Planetária na Hvězdárně M. Koperníka, Kraví Hora

4/12 18:00 Černé slunce a národní parky **Jižní Afrika**, E. Marková

11/12 18:00 Transalp - na kole **napříč Alpami**, M. Bulíčka

18/12 18:00 **Kavkaz** - skialpinismus i letní výstup na Elbrus, M. Pokorný

LIDOVÝ DŮM „MUSILKA“

Kulturní středisko Omega, Musilova 2a, Brno, tel.: 545 211 891, e-mail: ksomega@iol.cz, www.ksomega.cz, (začátky v 19:30 hod., pokud není uvedeno jinak)

V neděli 14. a 21. 12 od 17:00 - 21:00

Čaj o páté s Aj Capellou, zpěv: Libor K. Naše i světové oblíbené melodie, k tanci, poslechu i na přání. Prodej vstupenek na místě před zahájením

5-6/12 19:30 Robert Křesťan s kapelou (Emily Tour 2003)

7/12 16:00, 19:00 Spirituál Kvintet

8/12 19:30 Vánoce v Semaforu - režie: J. Suchý, Divadlo Semafor

11/12 19:00 Tři sestry - v pořadí Průšovy kovárenské vánoce.

13/12 19:30 Traband

17/12 19:30 Iné Kafe Křest nového alba. Host: R. A. F.

18/12 19:30 Znouzecnost

19/12 19:00 SPS Host: Zatrest (Olomouc)

20/12 19:30 Ša-la-la-la-li (ex Kakadu Music) Abba, Boney M,...
Zábavná vánoční show

LIVINGSTONE

Dominikánské nám. 5, Brno, Cestovatelské PUB, tel.: 542 210 090, www.livingstone.cz. Začátky: koncerty ve 20:00, DJ. ve 21:00 hod.

Každé pondělí: DJ. MIREČEK

Každé úterý: DJ. HAROŠ

Každá středa: DJ. T.O.M.

Každý čtvrtek: DJ. MIREČEK (80. - 90. leta)

Každý pátek: DJ. HAROŠ

Každá sobota: DJ. T.O.M.

Každá neděle: DJ. LIVINGSTONE

2/12 20:00 Balaton
Po skončení DJ. Haroš

9/12 20:00 Dizzy
Po skončení DJ. Haroš

Šelepova 1, tel. 608 776 614, 602 579 925
e-mail: selepova@centrum.cz, www.selepova.cz

každý pátek a sobotu od 20 hodin

OLDIES PARTY

středa 3. prosince ve 20 hodin

ROCK MACHINE

studentská rocková skupina

středa 10. prosince ve 20 hodin

BIG BAND JAZZ ARCHIV

JUNIOR BIG BAND

při ZUŠ Veverží - řídí Václav Holub

neděle 14. prosince v 19:30 hodin

PROKLETÝ PŮVOD

křest knihy Kláry Janečkové

dále účinkují: NAĎA URBÁNKOVÁ, F.R. ČECH,
skupina MALEVIL, uvádí LUBOŠ XAVER VESELÝ

pondělí 15. prosince v 19:30 hodin

Dr. žák Bolka Polívky ZDENĚK KORČIAN

NESLYŠITELNÝ ŘEV UMĚNÍ

středa 17. prosince od 20 hodin

GUSTAV BROM BIG BAND

zpívá MARKY a TIBOR LENSÝ

neděle 21. prosince v 15:15 hodin

DĚTSKÁ VÁNOČNÍ SHOW

písničky, hry a soutěže o velmi zajímavé ceny, MICHAL
NESVADBA, VĚRA MARTINOVÁ, PETR SALAVA,
JAN ČENSKÝ a italský zpěvák DAVIDE MATTIOLI

neděle 21. prosince v 18 hodin

VLÁDA HRON

ve speciálním vánočním pořadu

ABECEDA HVĚZD

středa 31. prosince ve 20 hodin

SILVESTROVSKÁ OLDIES PARTY

jako host NAĎA URBÁNKOVÁ, LUBOŠ XAVER VESELÝ a další

Další programy na www.selepova.cz

Předprodej vstupenek v klubu Šelepova N 1 (výčep).

KIC - Běhounská 17, DPL - nám. Svobody 17,

INDIES - Koblížná 16

OÁZA, CENTRUM ZÁBAVY VOJKOVICE

Brněnská ul. Vojkovice, tel.: 547 238 134, 724 183 348, www.oaza-vojkovice.cz
(začátky ve 20:00 hod., pokud není uvedeno jinak)

5/12	20:00	Oldies párty - Všechny whisky od 30 Kč + pánský striptýž
6/12	20:00	Mikuláš ala travesti party. Originální party s nadílkou
12/12	20:00	Oáza party. Tentokrát zaměřeno na latinskou muziku
13/12	20:00	Kondom party. Vystoupení zahalena tajemstvím a víc se dozvíte a uvidíte až během večera přímo na Oáze.
19/12	20:00	Oáza party versus CZ hity. Všechny patlámy se slevou 10 Kč: Baileys, Carolans, Barbero, Amareto, Metropol a Malibu
20/12	20:00	UFO dance & techno party. Tentokrát ve stylu MEN in BLACK s A. Pudivítem PMC z rádia Krokodýl 103 FM
25/12	20:00	Štěpánská diskotéka. Přijďte se, jako každý rok, podělit o svoji radost z vánočních dárků a omrknout, co dostali ostatní
26/12	20:00	Oáza party versus black music. Zaměřeno na černé rytmy
27/12	20:00	Tropická Tahiti party s DJ Fanaticem. Naleznete sluncem a teplem zalitou pláž s dívkami v bikinách i bez, krásné plavčíky, tanečnice v národních krojích, trosečníky, potápěče a hlavně osvěžující míchané nápoje hasící žízeň.
31/12	20:00	Silvestr. Program plný největších letošních hitů, zábavy a trochu i té erotiky. Levné ceny, vstupné 60 Kč - prostě Silvestr pro lidi

„ Správné místo pro správné lidi “

ZELENÁ KOČKA - hudební klub

Masarykova 25/27, tel.: 542 215 970, 737 507 596, www.zelenakocka.cz
Otevřeno 15:00 až 05:00 hod., programy od 20:00.

1/12	20:00	Hitmix - Dj Marty
2/12	20:00	Ultramix - Dj Steady
3/12	20:00	Student Zone - Dj Folteen
4/12	20:00	Djš night - Dj Quiks
5/12	20:00	Mikulášská nadílka- Dj Folteen
6/12	20:00	Saturday night its over - Dj Lookin
7/12	20:00	Filmový klub - Tajemství hradu v Karpatech
8/12	20:00	Hitmix - Dj Marty
9/12	20:00	Lesní zvěť - koncert + Dj Steady
10/12	20:00	Discothèque 3002 - Dj Folteen
11/12	20:00	Djš nihgt - Dj Quiks
12/12	20:00	Cats dance video night - pánský striptýž - Dj Folteen
13/12	20:00	Tequila night - Dj Lookin
14/12	20:00	Filmový klub - Adéla ještě nevečeřela
15/12	20:00	Hitmix - Dj Marty
16/12	20:00	Ultramix - Dj Steady
17/12	20:00	Discothèque 3002 - Dj Folteen
18/12	20:00	Shooters - koncert + Dj Quiks
19/12	20:00	R n B party - Dj Folteen + hosté
20/12	20:00	Saturday night its over - Travesti show - Dj Lookin
21/12	20:00	Filmový klub - Limonádový Joe aneb Koňská opera
22/12	20:00	Mejdánek s Djs - Folteen, Lookin, Quiks, Steady, Marty
23/12	20:00	Ultramix - Dj Steady
24/12	20:00	Vánoce v Kočce - Dj
25/12	20:00	Djš nihgt - Dj Quiks
26/12	20:00	Cats dance video night - Dj Folteen
27/12	20:00	Saturday night its over - Dj Lookin
28/12	20:00	Filmový klub - Penzion pro svobodné pány
29/12	20:00	Hitmix - Dj Marty
30/12	20:00	Ultramix - Dj Steady
31/12	20:00	Silvestr

Haškův život v románu



Na světě je další dílko na haškovské téma. Tzv. román-koláž vytvořený na základě korespondence a ze skutečných i fabulovaných dokumentů, z motivů Haškova díla (zejména historky z Osudů dobrého vojáka Švejka). Příběh doprovází několik dobových fotografií a řada kreseb Josefa Lady. Autor, původem Čech, zachycuje Haškův život od vypuknutí světové války v červnu 1914, přes pobyt ve vojenském špitále, dobrodružství v revolučním Rusku, po návrat do Prahy a končí spolu s Haškovou smrtí v Lipnici doprovázenou seancí nad jeho hrobem. Beletrizace Haškova života je přirozeným vyústěním celoživotního směřování autora pozoruhodné knihy, kterou z němčiny přeložila Alena Bláhová. Zájem o dílo a osudy Jaroslava Haška provází Pavla Gana (1933) po celý život. Ve stopách věhlasného českého spisovatele procestoval Evropu a Asii a na toto téma publikoval v zahraničí už nejednu práci.

Pavel Gan: Osudy Jaroslava Haška v říši carů a komisařů i doma v Čechách. Atlantis 2003

/text: peg/

Kontakt s dítětem před narozením



Knihy o prenatální komunikaci by neměla být nápomocná pouze nastávajícím matkám. Je pravdou, že ženy dnes prožívají své těhotenství intenzivněji než dříve, jejich blízké okolí je však na tom podobně. Proto by útlá kniha (z německého originálu vzniklého v roce 1999 přeložila Jana Pištorová), vznikající v kooperaci s porodní asistentkou, mohla umožnit snazší „cestu“ k miminku. Kniha poukazuje na vývin dítěte od jeho prvopočátku-zrození, upozorňuje na jeho možné projevy, možnosti či vjemy v prvních devíti měsících jeho „nežívota“ (dokumentováno fotografiemi z ultrazvuku), a snaží se objasnit, co dítě v plodové vodě prožívá či na co může reagovat. Přináší také praktické rady (např. seznam potravin a jejich množství, které by žena v těhotenství měla zkonzumovat). Vědecky podložené poznatky k tomuto tématu neexistují, ale autorka nevylučuje kladný vliv prenatální komunikace na vývoj dítěte.

G. Teusen, I. Goze-Hänel: Prenatální komunikace. Portál 2003

/text: lek/

Jihomoravský region ve fotografiích



Krajina mezi vrchy a vinicemi, tak zní podtitul této dvoustránkové velkoformátové publikace na křídovém papíře. Fotografie jedenadvaceti autorů (např. Anna Pecková, ...) okomentoval básník Ludvík Kundera, který se zhostil také role průvodce jihomoravským krajem. Každou z oblastí (Brno, Brno a jeho okolí, Blanensko, Haná, Slovácko, Břeclavsko, Znojensko a Vysočina) okomentoval krátkým subjektivním textíkem, ve kterém se mu vynořují vzpomínky na tento region. Česko-anglicko-německo-francouzská obrazová monografie nabízí snímky, které jsou pro jednotlivé části jižní Moravy typické-známé např. z pohlednic, na druhou stranu se mezi nimi najdou i fotografie uměleckého zaměření, které nahlíží na krajinu z neobvyklého pohledu.

Ludvík Kundera: Toulky jižní Moravou. Littera, 2003

/text: hvl/

HVĚZDÁRNA A PLANETÁRIUM MIKULÁŠE KOPERNÍKA V BRNĚ

Kraví hora 2, Brno, tel.: 541 321 287, e-mail: e-mail@hvezdarna.cz, www.hvezdarna.cz

Pondělí až sobota v 19:00 hod. pozorování dalekohledem (kromě 24.-26. a 31.12.)

Úterky v 19:00 hod. přednášky (kromě 23. a 30.12.)

Středy a soboty v 18:00 hod. nový pořad v planetáriu **Vánoční hvězda**

Čtvrtky v 18:00 hod. cestopisné přednášky (kromě 25.12.)

Soboty ve 14:00 hod. pozorování Slunce

Soboty v 15:00 hod. pro děti „**Umí Slunce číst?**“

Neděle v 15:00 hod. pro děti „**O lovci Orionovi**“

premiéra pořadu v planetáriu 3.12 v 18:00

Vánoční hvězda, přednáší: RNDr. M. Zejda

Je tradiční symbol Vánoc odrazem skutečného astronomického úkazu nebo jen pouhou fikcí? Klenoty zimní hvězdné oblohy (reprízy 6., 10., 13., 17., 20., 27. 12. 2003)

Přednášky:

2/12	19:00	Nová kosmologie, přednáší: doc. RNDr. J. Langer, CSc.
9/12	19:00	Okna vesmíru dokořán po dvaceti letech, přednáší: RNDr. J. Grygar CSc.
16/12	19:00	Kosmonautika v roce 2003, přednáší: Ing. T. Příbyl

Cestopisné přednášky:

4/12	18:00	Černé slunce a národní parky Afriky, přednáší: RNDr. E. Marková, CSc.
11/12	18:00	Transalp (Na kole napříč Alpami), přednáší: Ing. M. Bulička
18/12	18:00	Skialpinismus na Kavkaze, přednáší: M. Pokorný

KNIHOVNA J. MAHENA

Koblišná 4, Brno, tel.: 542 532 164, fax: 542 532 112, www.kjm.cz,
e-mail: informace@kjm.cz, po - pá 10:00 - 19:00, so 10:00 - 14:00. Knihovna
pro nevidomé a slabozraké po 10:00 - 12:00, 13:00 - 17:00, st 13:00 - 16:00
a čt 13:00 - 17:00. **23.12 2003- 1.1.2004 všechny knihovny uzavřeny.**

KJM, Malé divadlo hudby, Kleinův palác, nám. Svobody 15

3/12	18:00	Koprodukce hudby a slova - komorní koncert
10/12	18:00	Vznik Janáčkova operního realismu aneb Co se v programu nedočtete
11/12	18:00	Zdeněk & Minach - komorní koncert
16/12	18:00	Josef Audes (1931 - 1993)
17/12	18:00	Co daly naše země Evropě a lidstvu?

KULTURNÍ CENTRUM LÍŠEŇ

Kotlanova 7, Brno, tel.: 544 210 182, e-mail: kclisen@volny.cz
Předprodej: Běhounská 16, Galanterie na nám. Karla IV., KC Líšeň - Kotlanova 7

Dělnák Líšeň (Martina Kříže 1)

5/12	16:00	Mikulášská nadílka pro děti s herci divadla Koráb, zábavné odpoledne plné her a soutěží a s pohádkou „Putování k Betlému“
6/12	19:00	Vánoční koncert Evy Pilarové

NADACE HNUTÍ GRÁLU

www.poselstvi.gralu.cz

11/12	18:00	Proč to všechno Bůh dopouští? Lidská vůle a spravedlnost - večer z cyklu veřejných besed a čtení z knihy „Ve světě pravdy“ - Poselství Grálu německého spisovatele Abd-ru-shina Místo konání: Volejníkova 2 (park Šrěbrovy zahrádky) - Černá Pole. Vstupné dobrovolné
-------	-------	---

KULTURNÍ DŮM RUBÍN

Makovského nám.3, Brno, tel.: 541 213 704, 541 213 632. E-mail: rubin@mc-zabovresky.cz, www.kdrubin.cz

Tančírna - hraje taneční orchestr SW-Band

Pravidelně každou středu, vstupné 45,- Kč, začátek od 17:30 - 21:30

V prosinci bude poslední Tančírna 17.12.

2/12	19:30	Jožka Černý s cimbálovou muzikou
5/12	16:30	Mikulášská besídka s nadílkou O čertovi Chlubejsovi a kouzelné pastelce
9/12	19:30	Václav Neckář, Bacily - Dr. Dam di Dam
14/12	19:30	Postel pro hosty, aneb Můj dům, můj hrad Divadelní společnost „Háta“
19/12	19:30	Vánoční koncert Leoše Mareše
20/12	19:30	Vánoční koncert The Fireballs , rock n roll 50. a 60. léta
21/12	19:30	Vánoční koncert Nad'a Urbánková

NOVÁ AKROPOLIS, kulturní asociace

Trída kpt. Jaroše 19, tel.: 545 241 855, (17:00 až 21:00) www.akropolis.cz

2/12	19:00	Symbyly v Andersenových pohádkách - přednáška Pohádky - klíče k lidské duši. Neměnné prvky v symbolismu pohádek. Životní příběh H. Ch. Andersena
5/12	17:00	Mikulášské odpoledne Maňáskové divadlo a hry pro děti

SPOLEČENSKÉ CENTRUM BYSTRC

Odbojářská 2, Brno, tel.: 546 224 320, 546 211 924

Předprodej vstupenek 14 dní před jednotlivými pořady v pokladně SC Bystrc po až čt 15:00 - 18:00, ostatní dny hodinu před představením. Dále v KIC, Běhounská 17. Doprava tramvají č. 1, 3 zastávka „ZOO“, autobusy 50, 54 a trolejbus 30, Vondrákova,„

1/12	18:00	"Česká republika na cestě do Evropské unie" Přednáška s besedou, přednáší: T. Sedlák
3/12	16:30	Čaj o půl páté. Taneční podvečer s kapelou L. Kozderky TO JSME MY, uvádí a zpívají K. Navrátilová a K. Zelniček
5/12	19:30	Country Bál
6/12	16:00	Mikulášská besídka pro děti - pořad studia L. Trnkové
12/12	19:00	Vánoční koncert. Slavnostní setkání žánrů
17/12	18:00	Dámský klub. Zimní líčení - přednáška a prezentace kos- metiky Miss Cosmetic M. Židková
18/12	18:00	Swingový koncert s vánočními melodiemi K poslechu i tanci hraje brněnský Big band MR Swing
31/12	16:30	Silvestrovský podvečer. Taneční podvečer s kapelou L. Kozderky TO JSME MY, uvádí a zpívají K. Navrátilová a K. Zelniček

Výstavy: 1. - 18. 12. 2003

Vánoční dekorace

Prodejní výstava textilních a ozdobných předmětů s vánoční tematikou

Zimní pramínkování

Výtvarné práce dětí z MŠ a ZŠ Pramínek / Výstavy jsou přístupné v pondělí a středu 15-18 hod., dále hodinu před začátkem kulturní akce nebo na základě telefonické dohody

SPOLEČENSKÉ CENTRUM DĚLNICKÝ DŮM

Jamborova 65, Brno, tel.: 548 216 927, e-mail: viva@expomedia.cz, www.expomedia.cz/viva.

ve středu 3., 10., 17. 12. Swingové večery od 18:00

v neděli 7., 14., 21. 12. odpoledne s dechovkou Královopolkou od 16:00

1/12 18:00 Předvánoční koncert žáků hudebních oborů SC

11/12 19:00 **Vánoční koncert „Žalman a spol.“**

18/12 16:30 Předvánoční koncert žáků hudebních oborů SC

20/12 15:00, 19:00 **Ten vánoční čas - folklorní soubor Javorník**

30/12 19:00 **Předsilvestrovský večer s tancem**

Pro děti:

2/12 9:00, 10:30 Hodina zpěvu s Jaroslavem Uhlířem. 1. stupeň ZŠ

11/12 9:00, 10:30 Pták Ohnivák a Liška Ryška. Uvádí divadlo Koráb

**SPOLEČENSKÉ CENTRUM
KULTURNÍ DŮM KUŘIM**

areál zámku v Kuřimi, nám. Osvobození 902, Kuřim, tel./fax: 541 263 556

Úřední hodiny pondělí až pátek 10:00 - 12:00 a 14:00 až 16:00.

Kontakt: Jiří Brabec, tel.: 541 231 312, e-mail: brabec@zln.cz, www.mesto-kurim.cz

Velký sál Kulturní dům:

12/12 19:30 **Hradišťan** s Jiřím Pavlicou (před)vánoční koncert

ZUŠ Kuřim, Komorní sál:

2/12 19:30 Ester Kočičková a Lubomír Nohavica

11/12 19:30 **Vánoční koncert** - Musica Poetica

kurzy**AHA - ŠKOLA večerní škola pro dospělé**

Koliště 39, Brno, tel.: 542 211 531, 777 071 277, www.aha-skola.cz, e-mail: info@aha-skola.cz. Kurzy, semináře pro všechny věkové kategorie po a čt 11:00 až 15:00, út a st 14:00 - 17:00.

Bříšní tance 7x týdně!

3/12 18:00 Drátování - vánoční ozdoby (1 večer)

6/12 9:00 Textilní techniky v drátu (1 den), 3 techniky = 3 šperky

6/12 9:00 Vosková batika (1 den)

7/12 9:00 Ruční papír (1 den)

8/12 18:00 Jak očistit tělo a harmonizovat je s duší - beseda

10/12 17:00 Dějiny psychologie - cyklus, část: Psychologie 17. - 19. století (1 večer)

11/12 18:00 Bylinky a čaje pro vánoční pohodu (1 večer)

13-14/12 9:00 Vitráže (začátečníci)

13-14/12 10:00 Bříšní tance (víkendový seminář začátečníci)

18/12 17:00 Genealogie (4 lekce)

20/12 14:00 Balení dárečků (1 odpoledne)

**STŘEDISKO DRAMATICKÉ VÝCHOVY
CVČ LUŽÁNKY**

Lidická 50, Brno, tel.: 549 524 107, www.luzanky.cz, e-mail: verisima@luzanky.cz

Nadělení v pohybu 2003 - přehlídka pohybového divadla

Program představení:

4/12 18:30, 5/12 14:30 místo konání: v CVČ Lužánky

5/12 17:30, 6/12 14:30 místo konání: v divadle Barka

Informace o programu: Věra Belháčová, tel.: 549 524 107 nebo na www.cyanovybotysw.cz

ART STUDIO večerní škola pro dospělé

Lieberzeitova 6, přihlášky na tel.: 604 239 181 od 14:00-24:00.

večerní kurzy:

KURZ KERAMIKY - Po 17:40 - 20:00, 20:00 - 22:15

KURZ KRESBY A MALBY - Út a St 20:00 - 22:15

(i příprava k talentovým přijímacím zkouškám: portrét, akt, olejomalba, atd.)



霊気

REIKI ŽIVÁ CESTA

Zasvěcování do základních
stupňů Reiki 1 a 2 v Brně

5. - 7. prosince

Další termíny: 27.-29.2., 26.-28.3., 16.-18.4.
příspěvek za stupeň 780 Kč

ČAS LÁSKY, ČAS OSLAVY

Silvestrovská tantra v Lažánkách

29.12.03 - 4.1.04

Silvestrovský zážitek mysterií
s oslavou nového roku.

Laskavá akce, která je otevřena každému
zájemci. Budeme si užívat masáží, lehkých
tantrických programů, Oshových meditací,
prožitkových a zábavných programů,
sauny a čajovny.

Příspěvek 2680 Kč (program, ubytování, strava)

Informace, přihlášky:

www.sugama.cz

Osho Sugama Meditation Center, A.Procházky 5, 623 00 Brno
Tel: 608 643 646, e-mail: info@sugama.cz

BABY STUDIO BRNO Kulturně vzdělávací centrum

Běhounská 15, 602 00 Brno, IV. patro. Veškeré informace na tel.: 542 215 112 (od 15:00 - 18:00), mobil: 604 419 198, www.babystudiobrn.cz, e-mail: kontakt@babystudiobrn.cz

BABY studio pro děti od 6-15 let

Pondělí	: Herecké studio Pavla Zatloukala	16-17:30 hod.
Středa	: Muzikál (6-7 až 9 let)	14:30-16:00
	: Muzikál (10-13 let)	16-17:30
Pátek	: Dětská televize (9-15let)	16-17:30
	: Folklorní soubor Limborka (6-8 let)	14:00-15:00

Kouzelná školka pro děti od 2-6 let

Pondělí - pátek : Hodinová hlídací služba pro děti již od 1,5 roku!!!

dopoledne - v době cvičení, **odpoledne** - vždy od 15-18 hodin

Pondělí : Kurz masáže dětí a kojenců 9-11

Úterý : Hrátky dětí s rodiči (2-4 roky) 10-11,11-12

pátek : Herecká příprava (4-6 let) 16-17

Jazyková škola ASTRA - pro děti 3-8 let dle rozvrhu ve studiu

Relaxační centrum

	8-9	9-10	10-11	11-12	13,30-14,30 6-8 let	14,30-15,3 9-12 let	17-18	18-19	19-20	20-21
PO	body form Martina K.	Poweryoga Martina Z.	Kick aerobic Lenka		dětský aerobic	dětský aerobic		Intro Manika	tae-bo Saša	Jóga Roman
ÚT		Jóga R.Beránek	Jóga R.Beránek	Kalanetika +posilování Eva		Tae-bo 16,30-17,30	Tai-chi 17,30- 18,30	Tai-chi 18,30- 19,30	Jóga 19,30-21 Renata	
ST	Poweryoga 8,30-9,30 Martina Z.	tai-chi 9,30-10,30 Honza	tai-chi 10,30-11,30 Honza	tai-chi 11,30-12,3 Honza				zdr.cvičení Oldřiška	Bříšni tanec Světлана	Bříšni tanec Světлана
ČT		zdr.cvičení Oldřiška	Power yoga Eva	Kalanetika +posilování Eva	dětský aerobic	dětský aerobic	tai-chi Honza	tai-chi Honza	tai-chi Honza	Jóga Renata 20-21,30
PÁ	body form Martina K.	orientální tanec Katka			Limborka 6-8 let 14-15 hodin	Jazz Dance 9-12 let 15-16 hodin		P-CLASS Jolana	Power yoga Eva	
SO	Semináře									
NE								tae-bo Marika		

Dopolední cvičení je vždy s hlídáním dětí již od 1,5 roku

MATEŘSKÉ CENTRUM KLOKÁNEK

MŠ Nejedlého 13, Lesná (bus 46, 66), tel.: 545 242 667, 603 321 568, 605 243 249, otevřeno 9:00 - 12:30, začíná v 10:00, e-mail: florian@klokank.zde.cz, www.klokank.zde.cz. Zavřeno: 18.12.-4.1.2004

pondělí: klub dvojčat a vícečat, **úterý:** tanečky s Klokánkem, němčina pro maminky
středa: hopsání a cvičení s Klokánkem, **čtvrtek:** výtvarka, **pátek:** pohádkové divadýlko

MATEŘSKÉ CENTRUM KUŘÁTKA

Poštovská 1 (roh Poštovské a Kobližné), Brno, tel.: 724 229 321, e-mail: kuratka@quick.cz. Klubová místnost pro maminky a dětská her-na otevřena v út a čt 9:00 až 12:00, 15:00 až 18:00, st 9:00 až 12:00. Zavřeno 31.12. 2003 - 6.1.2004

Úterý: 9:00-12:00 S písničkou do pohádky

Středa: 9:00-12:00 Dílna a cvičení pro děti

Čtvrtek: 9:00-12:00 Kašpárkovo divadélko
15:00-18:00 Výtvarný a společenský klub

Pátek: 9:00-12:00 Miniškola pro děti i mámy

KULTURNÍ CENTRUM SVRATKA

Veslařská 56, Brno, tel.: 541 420 364

6/12 16:00 **O neposlušném andílkovi.** Úvádí Divadlo Paravánek, Brno
Přijde Mikuláš s čertem a malou nabídkou pro všechny děti

Po 1/12 Iva**DIVADLA**

Barka Christmas Day 8:30, 10:00 / Kouzelná flétna 19:00 / **Divadlo Bolka Polívky** Maxipes Fík 8:30, 10:30 / Maxipes Fík 8:30, 10:30 / **Divadlo Špilberg** Maxipes Fík 8:30, 10:30 / **Hadivadlo Top Dogs**, Máte padáka! Najděte si práci 16:00, 19:30 / **Husa na provázku** Babička 19:00 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** Kašpar Hauser 19:30 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Slovak Jazz Quartet 20:00 / **Loutkové divadlo Radost** Popelka a neb pohádka z babiččiny truhličky 9:00 / **Mahenovo divadlo** Netopýr 17:00 / **Městské divadlo Brno** Osudy dobrého vojáka Švejka 18:00 / **Studio Marta** Náměštičko 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Skleněná louka Poslední list 20:00 / **Společenské centrum Bystř** "Česká republika na cestě do Evropské unie" 18:00 / **Společenské centrum Dělnický dům** Předvánoční koncert 18:00 / **Vinotéka - Klub dobrého vína „Obůrka“** Ochutnávka portských vín / **Zelená kočka - hudební klub** Hitmix 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Dům umění města Brna Aukce výtvarného umění 18:00 / **Vinotéka Archa** Týden vín z vinařství Sonberk

PRO DĚTI

Mateřské centrum Klokánek Vystřihované vložky 10:00

Út 2/12 Blanka**DIVADLA**

Barka Christmas Day 8:30, 10:00 / **Divadlo Bolka Polívky** Maxipes Fík 8:30, 10:30 / **Divadlo Polárka** Slavnostní otevření nové budovy 14:00 / **Divadlo Špilberg** Maxipes Fík 8:30, 10:30 / **G-Studio Centrum** Miluju Tě, ale ... 20:00 / **Hadivadlo** Trainspotting 19:30 / **Husa na provázku** Babička 19:00 / **Janáčkovovo divadlo** Veselá vdova 19:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Prase 20:00 / **Loutkové divadlo Radost** Popelka aneb pohádka z babiččiny truhličky 8:30, 10:30 / **Mahenovo divadlo** Osířelý západ 19:00 / **Městské divadlo Brno** Přelet nad kukaččím hnízdem 18:00 / **Studio Marta** Náměštičko 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Fléda - koncerty / filmový klub / hospoda Polemic / Dr. Ring-ding / Reggae party 20:00 / **Klub Leitnerova** Přijete do šuplíku? 19:30 / **Klub Podivný Hamlet** Jihoafrická republika 19:00 / **Kulturní dům Kuřim** Ester Kočíčková a Lubomír Nohavica 19:30 / **Kulturní dům Rubín** Jožka Černý s cimbálovou muzikou 19:30 / **Livingstone** Balaton 20:00 / **Sdružení Podané ruce** Adventní koncert 19:00 / **Vinotéka - Klub dobrého vína „Obůrka“** Ochutnávka portských vín / **Zelená kočka - hudební klub** Ultramix 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Hvězdárna a planetárium Mikuláš Kopernika Nová kosmologie 19:00 / **Moravské zemské muzeum** Velkomoravské výšinné hradiště Sv. Hypolita ve Znojmě / **Nová Akropolis, kulturní asociace** Přednáška: Symboly v Andersenových pohádkách 19:00 / **Vinotéka Archa** Týden vín z vinařství Sonberk / Klubový předmikulášský večer 18:00

PRO DĚTI

Mateřské centrum Kuřátka Mikulášské říkání, zdobení stromečku 10:00 / **Společenské centrum Dělnický dům** Hodina zpěvu s Jaroslavem Uhlířem 9:00, 10:30

H&M

DataServis

KVALIFIKOVANÁ ŘEŠENÍ

POČÍTAČE GIGAMAX

H&M DataServis, spol. s r.o.

Hybešova 14, 602 00 Brno

tel.: 543 232 997

fax: 543 210 448

e-mail: obchod@hmdataservis.cz



[www.kult.cz]

nešední kulturní zážitek

St 3/12 Svatoslav**DIVADLA**

Barka Bad Kids 8:30, 10:00 / **Divadlo Bolka Polívky** Maxipes Fik 8:30, 10:30 / **Rangers-Plavci** 19:00 / **Divadlo Špilberg** Maxipes Fik 8:30, 10:30 **G-Studio Centrum** Tři strážníci / **Hadivadlo** Večer s cenami Alfréda Radoka 19:30 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** Baletky... 19:30 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Na cestě 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** O Šípkové Růžence 8:30, 10:30 / **Mahenovo divadlo** Kat a blázen 19:00 **Městské divadlo Brno** Libertin (derniera) 19:30 / **Studio Marta** Náměstíčko 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Agentura Amneris Adventní koncert operních hvězd 19:00 / **Alterna** Vyškovský Big band 20:00 / **Fléda** - Napalm Death (USA) / Locomotive / Barracuda 20:00 / **Klub Leitnerova** Petr Pololáník a Poloband 19:30 / **Klub Šelepova** Rock Machine 20:00 / **Knihovna J. Mahena** Koprodukce hudby a slova 18:00 / **Skleněná louka** Moje pražské (aji brněnské) univerzity 20:00 / **Společenské centrum Bystrc** Čaj o půl páté 16:30 / **Společenské centrum Dělnický dům** Swingové večery 18:00 / **Vinotéka - Klub dobrého vína „Obůrka“** Ochutnávka portských vín / **Zelená kočka - hudební klub** Student Zone 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

AHA - Škola Drátování - vánoční ozdoby 18:00 / **Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka** Vánoční hvězda 18:00 / **Moravská galerie** Co všechno umí Slunce 17:00 / **Vinotéka Archa** Týden vín z vinařství Sonberk

PRO DĚTI

Mateřské centrum Klokánek Čerti a čertidla 10:00 / **Mateřské centrum Kuřátka** Mikulášská dílna, cvičení 10:00

Čt 4/12 Barbora**DIVADLA**

Divadlo Bolka Polívky Maxipes Fik 8:00, 10:00, 12:00 / **Monology** Vagíny 19:00 / **Divadlo Špilberg** Maxipes Fik + Mikuláš, Anděl a Čert 8:00, 10:00, 12:00 **Husa na provázku** Taneční hodiny 19:30 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Ša-la-la-la-li / **Loutkové divadlo Radost** Rychlé šipy 10:00, 19:00 / **Mahenovo divadlo** Tři verze života 19:00 / **Mahenovo divadlo Malá scéna** Jak si spolu hráli 10:00 / **Městské divadlo Brno** Marná lásky snaha 19:30 **KLUBY/HUDBA/TANEC** **Alterna** Voxtet 20:00 / **Babylon - music club** **** Monkey Business 20:00 / **Fléda** - Už jsme doma 20:00 / **Klub Leitnerova** RS Band 19:30 **Klub Podivný Hamlet** Poklesky 19:00 / **Vinotéka - Klub dobrého vína „Obůrka“** Ochutnávka portských vín / **Zelená kočka - hudební klub** DJ's night 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka Černé slunce a národní parky Afriky 18:00 / **Kudrna - Klub cestovatelů a romantiků** Černé slunce a národní parky Jižní Afrika 18:00 / **Středisko dramatické výchovy CVC** Lužánky Nadělení v pohybu 2003 18:30 / **Vinotéka Archa** Týden vín z vinařství Sonberk

PRO DĚTI

Mateřské centrum Klokánek Malujeme vánoční motivy slupovacími barvami 10:00 / **Mateřské centrum Kuřátka** Mikulášská návštěva s pohádkou 10:00 / **Mikulášská a čertovská** nádílka 16:00

Pá 5/12 Jitka**DIVADLA**

Barka Nadělení / **Divadlo Bolka Polívky** Maxipes Fik 8:00, 10:00, 12:00 / **Vánoční koncert - Javory** 19:00 / **Divadlo Polárka** Den otevřených dveří 10:00 - 18:00 / **Divadlo Špilberg** Maxipes Fik + Mikuláš, Anděl a Čert 8:00, 10:00, 12:00 / **G-Studio Centrum** Jana Musilová: La vie est merveilleuse (Život je báječný) 19:30 **Hadivadlo** Top Dogs, Máte padáka! Najděte si práci 19:30 / **Husa na provázku** Maryša 19:30 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** Antropologický večer - Karel Hvizďala 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** Mefistofele (premiéra) 19:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Artsession 003 20:00 / **Loutkové divadlo Radost** Rychlé šipy 10:00 / **Mahenovo divadlo** Na krásném modrém Dunaji 19:00 / **Městské divadlo Brno** Kamenný host a neb Prostopášník 19:30



Martela
OPTIMÁLNÍ
KANCELÁŘSKÝ
NÁBYTEK
suma
SUMA INTERIER, s.r.o., Hybelova 42,
602 00 Brno, tel.: 543 128 177
e-mail: info@suma.cz, www.suma.cz

KLUBY/HUDBA/TANEC

Babylon - music club Harlej 20:00 / **Fléda** - Drakstore / Electro party / Afrika Islam 20:00 / **Klub Šelepova** Oldies party 20:00 / **Kulturní centrum Líšeň** Mikulášská nadílka pro děti s herci divadla Koráb 16:00 / **Kulturní dům Rubín** Mikulášská besídka s nadílkou 16:30 / **Musilka** Robert Křesťan s kapelou 19:30 **Oáza, centrum zábavy Vojkovice** Oldies pártý 20:00 / **Společenské centrum Bystrc** Country Bál 19:30 / **Vinotéka - Klub dobrého vína „Obůrka“** Ochutnávka portských vín / **Zelená kočka - hudební klub** Mikulášská nadílka 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Nová Akropolis, kulturní asociace Mikulášské odpoledne 17:00 / **Středisko dramatické výchovy CVČ Lužánky** Nadělení v pohybu 2003 14:30 / Nadělení v pohybu 2003 17:30 / **Vinotéka Archa** Týden vín z vinařství Sonberk

PRO DĚTI

Mateřské centrum Klokánek Mikulášská besídka 10:00 / **Mateřské centrum Kuřátka** Mikuhrátky 10:00

So 6/12 Mikuláš**DIVADLA**

Barka Nadělení / **Divadelní studio „V“** Saturnin 19:00 **Divadlo Bolka Polívky** Hospodská 19:00 / **Divadlo Polárka** Žabka carevna / Mikulášská nadílka 15:30 / **G-Studio Centrum** The Gin Game (Karetní hra) 19:30 / **Hadivadlo** Zdeněk Král & Minach 20:00 **Husa na provázku** Cirkus aneb Se mnou smrt a kůň 19:30 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** Perníková chaloupka 10:00 / **Janáčkovovo divadlo** Mefistofele 17:00 **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Double decker - Sičák s evening 19:30, 21:15 / **Mahenovo divadlo** Krásná Helena 19:00 / **Mahenovo divadlo** Malá scéna 3 prasátka 15:00 / **Městské divadlo Brno** Čekání na Godota 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Alterna Saxtet 20:00 / **Fléda** - Koncert bratří Ebenů 20:00 / **Klub Šelepova** Oldies party 20:00 / **Kulturní centrum Líšeň** Vánoční koncert Evy Pilarové 19:00 / **Musilka** Robert Křesťan s kapelou 19:30 / **Oáza, centrum zábavy Vojkovice** Mikuláš ala travesti party 20:00 / **Společenské centrum Bystrc** Mikulášská besídka pro děti 16:00 **Státní filharmonie Brno** Návštěva z vesmíru 10:30 / **Vinotéka - Klub dobrého vína „Obůrka“** Ochutnávka portských vín / **Zelená kočka - hudební klub** Saturday night it's over 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

AHA - Škola Textilní techniky v drátu 9:00 / Vosková batika 9:00 / **Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka** Vánoční hvězda 18:00 / **Muzeum romské kultury** Romové ve výtvarném umění 17 - 20 století 15:00 / **Středisko dramatické výchovy CVČ Lužánky** Nadělení v pohybu 2003 14:30 / **Vinotéka Archa** Týden vín z vinařství Sonberk

PRO DĚTI

Dětské muzeum Mikulášská dílna 9:00 - 13:00 / **Kulturní centrum Svratka** O neposlušném andílkově 16:00

Ne 7/12 Ambro**DIVADLA**

Barka Nadělení / O Šípkové Růžence / O princezně se zlatou kuličkou 16:00 / **Divadelní studio „V“** Doktorská pohádka 15:00 / **Divadlo Bolka Polívky** Poslední léto 19:00 / **Divadlo Líšeň** Zakletá princezna 16:00 / **Husa na provázku** Já, Feuerbach 19:30 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Disirée da Sylva 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** Miček Fliček 10:00, 14:30 / **Městské divadlo Brno** Čekání na Godota 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Alterna Papaya Girls 20:00 / **Klub Podivný Hamlet** Malování na sklo 17:00 / **Musilka** Spirituál Kvintet 16:00, 19:00 / **Společenské centrum Dělnický dům** Odpoledne s dechovkou 16:00 / **Vinotéka - Klub dobrého vína „Obůrka“** Ochutnávka portských vín / **Zelená kočka - hudební klub** Filmový klub 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

AHA - Škola Ruční papír 9:00 / **Vinotéka Archa** Týden vín z vinařství Sonberk



5 4221 4221

www.lidotaxi.cz lido@lidotaxi.cz

Po 8/12 Květoslava**DIVADLA**

Barka Pro seniory 14:00 / Sezóny v pekle 20:00 / **Divadlo Bolka Polívky** Vánoce s kamarády 8:30, 10:30 / Chvilková slabost 19:00 / **Divadlo Polárka** Žabka carevna 8:30, 10:15 / **Hadivadlo** Opustný západ 19:30 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** Baletky... 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** La Traviata 19:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Divá Bára 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** Miček Flíček 9:00 / Princezna na hrášku 9:00 / **Mahenovo divadlo** Hráč 17:00 / **Městské divadlo Brno** Čekání na Godota 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Klub Podivný Hamlet Indigo Quartet 19:00 / **Musilka** Vánoce v Semaforu 19:30 / **Vinotéka - Klub dobrého vína „Obůrka“** Ochutnávka portských vín / **Zelená kočka - hudební klub** Hitmix 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

AHA - Škola Jak očistit tělo a harmonizovat je s duší 18:00 / **Vinotéka Archa** Týden vín z vinařství Sonberk

PRO DĚTI

Mateřské centrum Klokánek Výroba vonných koulí 10:00

Út 9/12 Vratislav**DIVADLA**

Barka Lidská řeka 20:00 / **Divadlo Bolka Polívky** O Kájovi a Gerdě 10:30 / **Divadlo Líšeň** Toulky jižní Afrikou 19:00 / **Divadlo Polárka** Ošklivé káčátko 8:30, 10:15 / **Hadivadlo** Čierne mlieko 19:30 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** Divadlo U stolu - Život je sen 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** Aida 19:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Květy skořicovníku 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** Husovické Betlém 8:30, 10:30 / **Swing** 19:00 / **Mahenovo divadlo** Čardášová princezna 19:00 / **Mahenovo divadlo Malá scéna** Perníková chaloupka 10:00 / **Městské divadlo Brno** Čekání na Godota 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Alterna Free Jazz Trio Olomouc 20:00 / **Klub Leitnerova** "Irský rock 2003" 19:30 / **Klub Podivný Hamlet** Cykloexpedice Tibet (premiéra) 19:00 / **Kulturní dům Rubín** Václav Neckář, Bacily - Dr. Dam di Dam 19:30 / **Livingstone** Dizzy 20:00 / **Skleněná louka** Jazyk je kurva prodejná, všechno prozradí 20:00 / **Vinotéka - Klub dobrého vína „Obůrka“** Ochutnávka portských vín / **Zelená kočka - hudební klub** Lesní zvěř - koncert 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka Okna vesmíru dokořán po dvaceti letech 19:00 / **Moravská galerie** Změna vizuální skutečnosti 17:00 / **Muzeum romské kultury** Povídání před obrazy 16:30 / **Vinotéka Archa** Týden vín z vinařství Sonberk / Večer šumivých vín ve vinotéce Archa 18:00

PRO DĚTI

Mateřské centrum Klokánek Vánoční jarmark 9:30 / **Mateřské centrum Kuřátka** Vánoční ozdoby a zdobení 10:00

St 10/12 Julie**DIVADLA**

Divadlo Bolka Polívky Žijeme v jednom městě 19:00 / **Hadivadlo** Komediohra (premiéra) 19:30 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** Večer pro Ellen: Uvolněný z funkce 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** Labuť jezero 19:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Dobrou noc 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** Husovické Betlém 8:30, 10:30 / **Mahenovo divadlo** Don Carlos, Infant španělský 19:00

KLUBY/HUDBA/TANEC

Alterna Šavle meče 20:00 / **Fléda - Maškarní ples FSS** / **Klub Leitnerova** "Já vím kdo jsi!" 19:30 / **Klub Šelepova** Big Band Jazz Archiv - Junior Big Band 20:00 / **Knihovna J. Mahena** Vznik Janáčkova operního realismu 18:00 / **Společenské centrum Dělnický dům** Swingové večery 18:00 / **Vinotéka - Klub dobrého vína „Obůrka“** Ochutnávka portských vín / **Bulharská vína** 11:00 - 18:00 / **Zelená kočka - hudební klub** Discotheque 3002 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

AHA - Škola Dějiny psychologie 17:00 / **Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka** Vánoční hvězda 18:00 / **Moravská galerie** Svět světla ve fotografii 17:00 / **Uměleckoprůmyslové muzeum** Prohlídka depozitáře skla 17:00 / **Vinotéka Archa** Týden šumivých vín

PRO DĚTI

Mateřské centrum Klokánek Na koledu 10:00 / **Mateřské centrum Kuřátka** Vánoční dekorace 10:00



**EVROPSKÁ®
DATABANKA**

Informace o Vaší firmě

i 14 000

www.edb.cz

Čt 11/12 Dana**DIVADLA**

Barka Bokomara, F. T. Prim, Veselá tráva 19:00 / **Divadlo Bolka Polívky** Pánská jízda 19:00 / **Divadlo Polárka** Pohádkové trampoty kominíka Valenty 8:30, 10:15 / **Hadivadlo** Herons (Volavky) 19:30 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** / Divadlo U stolu - Sen směšného člověka 19:30 **Janáčkovovo divadlo** I. Mezinárodní baletní soutěž - Brno 2003 17:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Jeden den Ivana Děnísoviče "sedm statečných" 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** Husovické Betlém 8:30, 10:30, 19:00 / **Mahenovo divadlo** Molière 19:00 / **Městské divadlo Brno** "Křídla 2002/2003" 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Alterna Radium.nfo 20:00 / **Babylon - music club** Lenka Nová s kapelou 20:00 / **Fléda** - Hypnotix 20:00 / **Klub Leitnerova** Janis Joplin Revival Band Prague 19:30 / **Klub Podivný Hamlet** Rozladěný černý ještěrky 19:00 / **Knihovna J. Mahena** Zdeněk & Minach 18:00 / **Kulturní dům Kuřim** Vánoční koncert - Musica Poetica 19:30 / **Musilka** Tři sestry 19:00 / **Společenské centrum Dělnický dům** Vánoční koncert "Žalman a spol." 19:00 / **Státní filharmonie Brno** Netradiční cyklus: Vánoce nejen na Moravě 19:30 / **Zelená kočka - hudební klub** Džs nihgt 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

AHA - Škola Bylinky a čaje pro vánoční pohodu 18:00 / **Hvězdárna a planetárium Mikuláše Kopernika** Transalp (Na kole napříč Alpami) 18:00 / **Kudrna - Klub cestovatelů a romantiků** Transalp - na kole napříč Alpami 18:00 / **Nadace Hnutí Grálu** Proč to všechno Bůh dopouští? Lidská vůle a spravedlnost 18:00 / **Vinotéka Archa** Týden šumivých vín

PRO DĚTI

Mateřské centrum Klokánek Vyrábíme jmenovky 10:00 / **Mateřské centrum Kuřátka** Kašpárkovy vánoce 10:00 / Adventní zpívání 16:00 / **Společenské centrum Dělnický dům** Pták Ohnivák a Liška Ryška 9:00, 10:30

Pá 12/12 Simona**DIVADLA**

Divadlo Bolka Polívky Pánská jízda 19:00 / **Divadlo Lišeň** Robinson 19:00 / **Divadlo Polárka** Pohádkové trampoty kominíka Valenty 10:15 / **Hadivadlo** Herons (Volavky) 19:30 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** / Divadlo U stolu - Král Oidipús 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** I. Mezinárodní baletní soutěž - Brno 2003 17:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Dědictví 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** Husovické Betlém 9:00 / **Mahenovo divadlo** Muž z kraje La Mancha 19:00 / **Městské divadlo Brno** Kamenný host aneb Prostopášník 19:00

KLUBY/HUDBA/TANEC

Alterna Jazz Q 20:00 / **Babylon - music club** U2 Revival + Nirvana Revival 20:00 / **Fléda** - Fléda party / Champions League / Massive Holland 20:00 / **Klub Podivný Hamlet** Dny Kavkazu v Brně 17:30 / **Klub Šelepova** Oldies party 20:00 / **Kulturní dům Kuřim** Hradištan s Jiřím Pavlicou 19:30 / **Oáza, centrum zábavy** **Vojkovice** Oáza party 20:00 / **Společenské centrum Bystrc** Vánoční koncert 19:00 / **Zelená kočka - hudební klub** Cat s dance video night 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Vinotéka Archa Týden šumivých vín

PRO DĚTI

Mateřské centrum Kuřátka Tradiční vánoční zvyky 10:00

So 13/12 Lucie**DIVADLA**

Divadelní studio „V“ Křemílek a Vochomůrka 15:00 / Zkrocení zlé ženy 19:00 / **Divadlo Polárka** Ošklivé káčátko 15:30 / Archandělé nehrají biliár 19:30 / **Hadivadlo** Komediokraft 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** I. Mezinárodní baletní soutěž - Brno 2003 18:00 / **Mahenovo divadlo** Maryša 19:00 / **Mahenovo divadlo Malá scéna** Zlatovláska 16:00 / **Městské divadlo Brno** Muzikály z Broadwaye 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Babylon - music club Techparty 20:00 **Fléda** - Vánoční jazz 20:00 / **Klub Šelepova** Oldies party 20:00 / **Musilka** Traband 19:30 / **Oáza, centrum zábavy** **Vojkovice** Kondom party 20:00 / **Zelená kočka - hudební klub** Tequila night 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

AHA - Škola Vitráže 9:00 / Břišní tance 10:00 / **Hvězdárna a planetárium Mikuláše Kopernika** Vánoční hvězda 18:00 / **Vinotéka Archa** Týden šumivých vín /

PRO DĚTI

Dětské muzeum Vánoční dílna 9:00 - 15:00 / **Moravská galerie** Světelná laboratoř 10:00

MEXICAN - STEAK - RESTAURANT

www.mexicana.cz

DOBROVSKÉHO 29, BRNO
(AREÁL KOUPALIŠTĚ)REZERVACE NA TEL.:
05/41 24 06 85

Ne 14/12 Lýdie**DIVADLA**

Barka Jak Kašpárek s kobylkou Rozárkou zachránili princeznu před zlým kouzelníkem 16:00 / **Divadelní studio „V“** Princezna a loupežníci 15:00 / **Divadlo Líšeň** Sávitří 16:00 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** Divadlo U stolu - Život je sen 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** I. Mezinárodní baletní soutěž - Brno 2003 18:00 / **Loutkové divadlo Radost** O Smoličkovi 10:00, 14:30 / **Mahenovo divadlo** Sugar (Někdo to rád horké) 17:00 / **Městské divadlo Brno** Muzikály z Broadwaye 15:00, 19:30 / **Studio Marta** Muzikál od A do Z (premiéra) 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Agentura Amneris Adventní koncert: J.S. Bach Mše h moll 19:30 / **Alterna** David Dorůžka Trio 20:00 / **Babylon - music club** Headfake 20:00 **Klub Šelepova** Prokletý původ 19:30 / **Kulturní dům Rubín** Postel pro hosty, aneb Můj dům, můj hrad 19:30 / **Musilka** Čaj o páté 17:00 - 21:00 / **Společenské centrum Dělnický dům** Odpoledne s dechovkou 16:00 / **Zelená kočka - hudební klub** Filmový klub 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

AHA - Škola Bříšni tance 10:00 / **Vitráže** 9:00

Po 15/12 Radana**DIVADLA**

Barka Party At The King s (premiéra) 19:00 / **Bad Kids** 8:30, 10:00 / **Divadlo Bolka Polívky** Vánoce s kamarády 8:30, 10:30 / **Divadlo Vizita** 19:00 / **Divadlo Polárka** Žabka carevna 10:15 / **G-Studio Centrum** Tři strážníci / 19:30 **Hadivadlo** Top Dogs, Máte padáka! Najděte si práci 19:30 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** O třech prasátkách 10:00 / **Janáčkovovo divadlo** Mefistofele 19:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** "Co Kde" 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** Husovické Betlém 9:00 / **Princezna na hrášku** 9:00 / **Mahenovo divadlo** Treperendy 19:00 / **Studio Marta** Muzikál od A do Z 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Klub Šelepova Neslyšitelný řev umění 19:30 / **Zelená kočka - hudební klub** Hitmix 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Vinotéka Archa Týden vín z archivu vinotéky Archa

PRO DĚTI

Mateřské centrum Klokánek Výroba vánočního balícího papíru 10:00

Út 16/12 Albína**DIVADLA**

Barka Setkání písničkářů 19:00 / **Bad Kids** 8:30, 10:00 / **Party At The King** s 13:00 / **Divadlo Bolka Polívky** Čekání na Godota 19:00 / **Divadlo Polárka** Kdybych se ještě jednou narodil (premiéra) 19:30 / **G-Studio Centrum** Tři strážníci 19:30 / **Hadivadlo** HaChucpa - před chanukou 19:30 **Husa na provázku - Sklepní scéna** Divadlo U stolu - Boží duha 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** O Smoličkovi 9:00 / **Mahenovo divadlo** Krásná Helena 19:00 / **Studio Marta** Muzikál od A do Z 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Babylon - music club Asonance 20:00 / **Klub Leitnerova** Vánoční večírek s Janem Burianem 19:30 / **Knihovna J. Mahena** Josef Audes (1931 - 1993) 18:00 / **Kudrna - Klub cestovatelů a romantiků** Asonance - Kudrnovo muzicírování 20:00 / **Státní filharmonie Brno** Komorní cyklus: Klavírní recitál 19:30 / **Zelená kočka - hudební klub** Ultramix 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Dům pánů z Kunštátu Postmoderní hudba 18:00 / **Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka** Kosmonautika v roce 2003 19:00 / **Muzeum romské kultury** "Gif a Díla Gif ora" 16:30 / **Vinotéka Archa** Týden vín z archivu vinotéky Archa

PRO DĚTI

Mateřské centrum **Kuřátka** Koledování s pohádkou 10:00

St 17/12 Daniel**DIVADLA**

Barka Party At The King s 13:00 / **Bad Kids** 8:30, 10:00 / **Divadlo Polárka** Ošklivé káčátko 8:30, 10:15, 14:15 / **Hadivadlo** Hrdinové 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** Bohéma 19:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Vlák 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** Husovické Betlém 9:00 / **Mahenovo divadlo** Hamlet 18:00 / **Městské divadlo Brno** Osudy dobrého vojáka Švejka 19:30 / **Studio Marta** Muzikál o d A do Z 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Babylon - music club Rock Christmas 20:00 / **Fléda - Kroke** 20:00 / **Klub Leitnerova** Sestry Steinovy (premiéra) 19:30 / **Klub Šelepova** Gustav Brom Big Band 20:00 / **Knihovna J. Mahena** Co daly naše země Evropě a lidstvu? 18:00 / **Moravská galerie** Advent české hudby 2004 18:30 / **Musilka** Iné Kafe 19:30 / **Společenské centrum Bystrc** Dámský klub 18:00 / **Společenské centrum Dělnický dům** Swingové večery 18:00 / **Zelená kočka - hudební klub** Discothèque 3002 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka Vánoční hvězda 18:00 / **Moravská galerie** Filmy Jana Švankmajera 17:00 / **Vinotéka Archa** Týden vín z archivu vinotéky Archa /

PRO DĚTI

Mateřské centrum Klokánek Cukrová olympiáda 10:00 / **Mateřské centrum Kuřátka** Vánoční těšení s nadílkou 10:00 / **Moravská galerie** Jiří Trnka dětem 15:30

Čt 18/12 Miloslav**DIVADLA**

Barka Tibia - Rytířskou mysl majíce... 19:00 / **Bad Kids** 8:30, 10:00 / **Party At The King s** 13:00 / **Divadlo Bolka Polívky** Kocourek Modroočko 8:30, 10:30 / **Don Quijote a ti druzi** 19:00 / **Divadlo Polárka** Večer s německým gymnáziem a jeho hosty 18:00 / **Ošklivé káčátko** 8:30 / **Divadlo Špilberg** Maxipes Fik 8:30, 10:30 / **Hadivadlo** Faust (Faust je mrtvý) 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** Koncert Státní filharmonie Brno 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** Husovické Betlém 8:30, 10:30, 19:00 / **Městské divadlo Brno** Kamenný host aneb Prostopášík 19:30 / **Studio Marta** Muzikál od A do Z 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Fléda - Vladimír Václavek / křest CD / **Boo** 20:00 / **Klub Leitnerova** Cymbelín 19:30 / **Klub Podivný Hamlet** Máša Kubátová 19:00 / **Musilka** Znouzecnost 19:30 / **Sdružení Podané ruce** Vánoční koncert 19:00 / **Společenské centrum Bystrc** Swingový koncert s vánočními melodiemi 18:00 / **Společenské centrum Dělnický dům** Předvánoční koncert 16:30 / **Státní filharmonie Brno** Malý symfonický cyklus 19:30 / **Zelená kočka - hudební klub** Shooters - koncert 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

AHA - Škola Genealogie 17:00 / **Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka** Skialpinismus na Kavkaze 18:00 / **Kudrna - Klub cestovatelů a romantiků** Kavkaz - skialpinismus i letní výstup na Elbrus 18:00 / **Moravská galerie** Jiří Barta: Krysař 17:00 / **Vinotéka Archa** Týden vín z archivu vinotéky Archa

PRO DĚTI

Mateřské centrum Kuřátka Adventní příběhy 10:00 / **Střelci slaví** 16:00 / **Moravská galerie** Jiří Trnka: Císařův slávik 15:30

Pá 19/12 Ester**DIVADLA**

Barka Cesta do země ze mě aneb Boty... 19:00 / **Muž v tom** 20:00 / **Bad Kids** 8:30, 10:00 / **Divadlo Bolka Polívky** Kocourek Modroočko 8:30, 10:30 / **Divadlo Líšeň** Princ Bhadra a Princezna Vasantaséna aneb Mnich pokrytec neboli Psí ocásek svrchované čistoty 9:00 / **Divadlo Polárka** Pohádkové trampoty kominika Valenty 8:30, 10:15 / **Kdybych se ještě jednou narodil** 19:30 / **Divadlo Špilberg** Maxipes Fik 8:30, 10:30 / **Hadivadlo** Faust (Faust je mrtvý) 19:30 / **Husa na provázku** Raskolnikov: Jeho zločin a jeho trest - I. premiéra 19:30 / **Husa na provázku - Sklepní scéna** Zelené peří 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** Koncert **Státní filharmonie Brno** 19:30 / **Loutkové divadlo Radost** Husovické Betlém 9:00 / **Mahenovo divadlo Malá scéna** Na dotek 19:00 / **Městské divadlo Brno** Jak je důležité mít Filipa 14:00 / **Jak je důležité mít Filipa** (předpremiéra) 19:30 / **Studio Marta** Muzikál od A do Z 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Babylon - music club Glass Onion ***The Beatles revival 20:00 / **Fléda** - B4B I DJ Aphrodite (UK) 20:00 / **Klub Šelepova** Oldies party 20:00 / **Kulturní dům Rubín** Vánoční koncert Leoše Mareše 19:30 / **Musilka** SPS 19:00 / **Oáza, centrum zábavy** **Vojkovice** Oáza party versus CZ hity 20:00 / **Státní filharmonie Brno** Malý symfonický cyklus 19:30 / **Zelená kočka - hudební klub** R n b party 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Vinotéka Archa Týden vín z archivu vinotéky Archa

PRO DĚTI

Mateřské centrum Kuřátka Ježíškovo překvapení 10:00

průvodce restauracemi

Menu

[www.menu.kult.cz]

So 20/12 Dagmar**DIVADLA**

Barka Vánoce v Barce 18:00 / **Divadelní studio „V“** Hrátky s čertem - I. premiéra 17:00 / **Divadlo Polárka** Pohádkové trampoty kominíka Valenty 15:30 / Vystoupení na vánočních trzích 10:00 / **G-Studio Centrum** Viva Broadway Night 19:30 / **Hadivadlo** Hrdinové 19:30 / **Husa na provázku** Raskolnikov: Jeho zločin a jeho trest - II. premiéra 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** Bohéma 19:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Kabaret Kabinet I. 19:30 / **Městské divadlo Brno** Jak je důležité mít Filipa (premiéra) 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Fléda - Eternity 20:00 / **Klub Šelepova** Oldies party 20:00 / **Kulturní dům Rubín** Vánoční koncert The Fireballs 19:30 / **Musilka** Ša-la-la-la-li 19:30 / **Oáza, centrum zábavy Vojkovice** UFO dance & techno party 20:00 / **Společenské centrum Dělnický dům** Ten vánoční čas 15:00, 19:00 / **Zelená kočka - hudební klub** Saturday night its over 20:00 /

POŘADY/VERNISÁŽE

AHA - Škola Balení dárečků 14:00 / **Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka** Vánoční hvězda 18:00 / **Vinotéka Archa** Týden vín z archivu vinotéky Archa

PRO DĚTI

Mateřské centrum Kuřátka Zpívání pro Ježíška na nám. Svobody 14:45

Ne 21/12 Natálie**DIVADLA**

Barka Sonatai 19:30 / Nesem vám noviny 16:00 / **Divadelní studio „V“** Hrátky s čertem - II. premiéra 17:00 / **Divadlo Polárka** Pohádkové trampoty kominíka Valenty 15:30 / **Hadivadlo** Top Dogs, Máte padáka! Najděte si práci 19:30 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Paleček 16:00 / **Loutkové divadlo Radost** Sněhurka a sedm permoniků 10:00, 14:30 / **Mahenovo divadlo** Etudy pro smyčcový orchestr (F. Martin, F. Brodmann) / Bonjour Brel (J. Brel, E. Toussaint) / Rose Latulipe (Kanadská lidová hudba, E. Toussaint) 18:00 / **Mahenovo divadlo Malá scéna** Noci letmé lásky (I. premiéra) 21:00 / **Městské divadlo Brno** Jak je důležité mít Filipa (premiéra) 19:30 /

KLUBY/HUDBA/TANEC

Fléda - Futbolín cup 18:00 / **Klub Šelepova** Dětská vánoční show 15:15 / Vláda Hron 18:00 / **Kulturní centrum Svratka** Javory - koncert 19:30 / **Kulturní dům Rubín** Vánoční koncert Naďa Urbánková 19:30 / **Musilka** Čaj o patě 17:00 - 21:00 / **Společenské centrum Dělnický dům** Odpoledne s dechovkou 16:00 / **Zelená kočka - hudební klub** Filmový klub 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Vinotéka Archa Týden vín z archivu vinotéky Archa

PRO DĚTI

Mateřské centrum Kuřátka Zpívání pro Ježíška na nám. Svobody 10:30

Po 22/12 Šimon**DIVADLA**

Hadivadlo Vánoční večírek 19:30 / **Husa na provázku** Hradištan: vánoční koncert 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** Louskáček 18:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Big beat 20:00 / **Mahenovo divadlo Malá scéna** Noci letmé lásky (II. premiéra) 19:00 / **Městské divadlo Brno** Javory - Vánoční koncert 18:00

KLUBY/HUDBA/TANEC

Zelená kočka - hudební klub Mejdánek s Djs 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Vinotéka Archa Týden vín z archivu vinotéky Archa

Výherci

WYHERCI soutěže

s Kultem do Kina

Kino Scala věnovalo volné vstupenky do této soutěže.

listopadové číslo:

Diváčka Marcela, Brno / Dorazil Aleš, Brno / Dráždilová Vlasta, Brno / Frantová Vlasta, Brno / Houška Ondřej, Brno / Hudcová Monika, Brno / Hažmuková Paulína, Brno / Kakáč Petr, Blansko / Kocmanová Věra, Brno / Makovská Barbora, Brno / Malásek Jan, Brno / Mášová Jarmila, Brno / Martiško Vlastimil, Brno / Procházků Roman, Šlapanice / Přichystal Jiří, Dolní Újezd / Savarová Martina, Brno / Seidlová Miloslava, Brno / Škrobáčková Helena, Brno / Vlachová Michaela, Rousínov / Zatloukalová D., Brno

Výherci, dostavte se do redakce časopisu KULT pro své výhry nejpozději do 15/12/2003.

Nutno předem ověřit naši přítomnost na tel: 541 148 541. Naše nová adresa: Rybkova 1, Brno.



**EVROPSKÁ®
DATABANKA**

Informace o Vaší firmě

14 000

www.edb.cz

Út 23/12 Vlasta**DIVADLA**

Divadlo Polárka Koledy a písničky z Polárky na radici 10:30 / **Městské divadlo Brno** Javory - Vánoční koncert 18:00

KLUBY/HUDBA/TANEC

Fléda - Live reggae dancehall 20:00 / **Zelená kočka - hudební klub** Ultramix 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Vinotéka Archa Týden vín z archivu vinotéky Archa

St 24/12 Adam a Eva**KLUBY/HUDBA/TANEC**

Fléda - Vánoční veselice / **Zelená kočka - hudební klub** Vánoce v Kočce 20:00

Čt 25/12 Boží hod vánoční**DIVADLA**

Janáčkovovo divadlo Louskáček 14:00, 18:00 / **Mahenovo divadlo** Zpívání v dešti 14:00, 19:00 /

KLUBY/HUDBA/TANEC

Fléda - Advent na Flédě / **Oáza, centrum zábavy Vojkovice** Štěpánská diskotéka 20:00 / **Státní filharmonie Brno** Vánoce kolem nás 16:30 / **Zelená kočka - hudební klub** Džs nihgt 20:00

Pá 26/12 Štěpán**DIVADLA**

Janáčkovovo divadlo Jakobín 18:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Julkovy Vánoce 21:00 / **Mahenovo divadlo** Kráska a zvíře 17:00

KLUBY/HUDBA/TANEC

Agentura Amneris Vánoční koncert: C.Saint-Saens - Vánoční oratorium 16:00 / **Fléda** - Groove night / DJ Soja 20:00 / **Klub Šelepova** Oldies party 20:00 / **Oáza, centrum zábavy Vojkovice** Oáza party versus black music 20:00 / **Zelená kočka - hudební klub** Cat's dance video night 20:00

časopis
do vaší **schránky**

So 27/12 Žaneta**DIVADLA**

Janáčkovovo divadlo Bohéma 19:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Julkovy Vánoce 21:00 / **Mahenovo divadlo** Veselé paničky windsorské 18:00 / **Mahenovo divadlo Malá scéna** Perníková chaloupka 15:00 / **Městské divadlo Brno** Jak je důležité mít Filipa 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Fléda - Večer na Flédě 20:00 / **Klub Šelepova** Oldies party 20:00 / **Oáza, centrum zábavy Vojkovice** Tropická Tahiti party s DJ Fanaticem 20:00 / **Zelená kočka - hudební klub** Saturday night it s over 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka Vánoční hvězda 18:00

Ne 28/12 Bohumila**DIVADLA**

Hadivadlo Tři sestry 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** Veselá vdova 17:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Julkovy Vánoce 21:00 / **Mahenovo divadlo** Kristián 14:00, 19:00 / **Městské divadlo Brno** Jak je důležité mít Filipa 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Zelená kočka - hudební klub Filmový klub 20:00

Po 29/12 Judita**DIVADLA**

Hadivadlo Tři sestry 19:30 / **Janáčkovovo divadlo** Klub přátel opery a baletu 18:00 / **Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** Julkovy Vánoce 21:00 / **Mahenovo divadlo** Na krásném moderném Dunaji 18:00 / **Mahenovo divadlo Malá scéna** Zlatovláska 15:00 / **Městské divadlo Brno** Jak je důležité mít Filipa 19:30

KLUBY/HUDBA/TANEC

Zelená kočka - hudební klub Hitmix 20:00

POŘADY/VERNISÁŽE

Vinotéka Archa Týden vín pro Nový rok

www.extc.cz



www.podaneřice.cz

... aneb vše, co jste chtěli vědět o drogách a báli jste se zeptat.

Informace • Poradna • Novinky • Kontakty

Út 30/12 David**DIVADLA****Janáčkovovo divadlo** La Traviata 19:00 /**Kabinet múz - Divadlo v 7 a půl** JulkovyVánoce 21:00 / **Mahenovo divadlo**Zkrocení zlé ženy 18:00 / **Městské diva-****dlo Brno** Jak je důležité mítí Filipa 19:30 /**KLUBY/HUDBA/TANEC****Společenské centrum Dělnický dům**

Předsilvestrovský večer s tancem 19:00 /

Zelená kočka - hudební klub Ultramix

20:00

Kult - kulturně informační měsíčník Brna

ročník 5, číslo 12, Vydává BLUE HILL 1620, s.r.o.

Šéfredaktor a design: Ing. Radek Holík**Asistent šéfredaktora:** Marta Holíková**Redaktoři:** Lenka Kosová, Markéta Havelková,Kateřina Mahovská **Foto:** Hora, Vlč, Mrk**Sazba a grafika:** Ing. Radek Holík a David Fajkoš**Redakce:** Rybkova 1, 602 00 Brno, tel: 541 148 541,fax: 541 148 542, e-mail: redakce@kult.cz**Inzerce:** Pavel Lhotský tel: 541 148 541,fax: 541 148 542, nebo inzerce@kult.cz**Distribuce:** MORAVAPRINT, s.r.o., MEDIAPRINT

& KAPA PRESSE-GROSSO, s.r.o., HORA STYL, s.r.o.

Roční předplatné: 11 čísel za 120 Kč včetněpoštovného / **Produkce:** HORASTYL, s.r.o.**Tiskne:** EXOPODATA-DIDOT, spol. s r. o.**Mc Kč 12,- /** Registrační číslo: **MK ČR E 12093**© **BLUE HILL 1620, s.r.o.**

Všechna práva vyhrazena. Reprodukce této publikace nebo její části, včetně opisování a pořizování fotokopíí, není povolena bez předchozího souhlasu BLUE HILL 1620, s.r.o.

POŘADY/VERNISÁŽE**Vinotéka Archa** Týden vín pro Nový rok**PRO DĚTI****Mateřské centrum** **Kuřátka**

Silvestrovské rejdnění 10:00

St 31/12 Silvestr**DIVADLA****G-Studio Centrum** SilvestrovskýGalavečer 2003 18:00 / **Janáčkovovo di-****vadlo** Silvestr v opeře 20:00 / **Kabinet****múz - Divadlo v 7 a půl** Silvestr v ka-binetu 21:00 / **Loutkové divadlo****Radost** O kůzlátkách a vlkovi 10:00 /**Mahenovo divadlo** Divotvorný hrnc18:00 / **Městské divadlo Brno** Jak je

důležité mítí Filipa 18:00

KLUBY/HUDBA/TANEC**Agentura Amneris** Silvestr v opeře:

Galakonzert a silvestrovský ples 20:00 /

Babylon - music club Silvestr 20:00 /**Fléda -** Silvestr 20:00 / **Klub Šelepova**Silvestrovská oldies party 20:00 / **Oáza,****centrum zábavy Vojkovic** Silvestr 20:00/ **Společenské centrum Bystrc**Silvestrovský podvečer 16:30 / **Zelená koč-****ka - hudební klub** Silvestr 20:00**POŘADY/VERNISÁŽE****Vinotéka Archa** Týden vín pro Nový rok

časopis
do vaší **schránky**

MEXICAN - STEAK - RESTAURANT

www.mexicana.cz**HAPPY MENU DAILY FRESH**

HOTEL

DOBROVSKÉHO 29, BRNO

(AREÁL KOUPALIŠTĚ)

REZERVACE NA TEL.:

541 240 685



Pomáháme lidem v tíživé životní situaci s řešení jejich drogového problému a působíme tak, aby tento problém vůbec nevznikal. Zároveň chráníme společnost před možnými negativními důsledky zneužívání návykových látek.

www.podanemuce.cz

Bankovní spojení: 40 300 450 91/6800, v. symbol 777

Děkujeme Vám, že pomáháte i Vy.

Změna programu vyhrazena!

Předem se omlouváme za nezveřejnění všech kulturních akcí konaných v tomto měsíci. Ke dni uzávěrky nebyly dané informace k dispozici. Čtenářům doporučujeme, aby si před návštěvou kulturního zařízení telefonicky ověřili správnost programu. Program může být pozměněn bez předchozího upozornění.

Prosincové číslo číslo vyšlo 25. listopadu.

Uzávěrka lednového čísla je 5. prosince 2003!fax: 541 148 541, e-mail: redakce@kult.cz